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第一章  調查方法與設計 

一、調查對象與範圍 

「臺灣法實證計畫第四期」調查對象為居住在台灣本島 19 個縣市及澎湖（不含金門、連

江等地區）內，且年滿 18 歲以上之一般民眾。 

二、調查方式 

本研究之民意調查方式係採用電話訪問調查法。電話訪問調查係以世新大學民意調查研究

中心所屬的 50 線電話訪問專線，配合電腦輔助電話訪問系統（Computer Assisted Telephone 

Interview, CATI）進行資料之蒐集。電話訪問的優點包括時間快速、成本低、樣本明確易得、

可以監督控制訪問品質、減輕受訪者的壓力及訪問成功率較高，因此普遍成為大眾調查研究的

主要方式。 

本專案於調查時可針對調查區域內所有家戶進行抽樣訪問，瞭解一般民眾的意見。 

三、調查時間 

    「臺灣法實證計畫第四期」執行期間為 104年 11月 11日至 11 月 25日。 

四、抽樣設計與樣本配置 

(一) 抽樣母體 

本研究進行電話電訪時，一般民眾係以各縣市人口資料作為母體，視需要過濾非 18 歲

以上之民眾後進行訪問。 

(二) 抽樣方法 

依各縣市現住人口登記數進行分層抽樣，訪問 1,601份有效樣本，主要在瞭解一般民眾

對於社會福利及法律的看法。樣本抽樣配額請見表 1-1。 

  



 

2 

表 1-1、臺灣地區現住人口抽樣分配數 

縣市 現住人口數 比例(%) 實際調查樣本數 

基隆市 317,024 1.6% 26 

臺北市 2,238,153 11.6% 186 

新北市 3,309,355 17.2% 275 

桃園市 1,685,785 8.7% 140 

新竹市 340,139 1.8% 28 

新竹縣 427,802 2.2% 36 

苗栗縣 464,330 2.4% 39 

臺中市 2,218,018 11.5% 184 

彰化縣 1,059,179 5.5% 88 

南投縣 429,713 2.2% 36 

雲林縣 585,574 3.0% 49 

嘉義市 218,875 1.1% 18 

嘉義縣 445,480 2.3% 37 

臺南市 1,577,659 8.2% 131 

高雄市 2,327,659 12.1% 193 

屏東縣 713,958 3.7% 59 

澎湖縣 87,345 0.5% 7 

宜蘭縣 382,542 2.0% 32 

花蓮縣 277,499 1.4% 23 

臺東縣 186,102 1.0% 14 

合計 19,292,191 100.0% 1,601 

資料來源：內政部戶政司全球資訊網，民國 104年 11月 

(三) 抽樣誤差與樣本數 

根據調查結果樣本比例 p̂去推估母體比例 p，根據中央極限定理，樣本數大小和常態分

配1 2 分位數( 1 2z  )、最大可容忍誤差(d)以及母體的變異程度(variation in the population)

有密切關係，如下式： 

1 2

p(1 p)
d z

n



   

其中， 1 2z  值與d值均可由研究者自行決定， 1 2z  經由決定此調查之信心水準 (1 )% 

後，自動決定；而d值則是此調查之最大可容忍誤差。母體的變異程度則多由過去經驗或藉
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由小樣本推估而得。當我們在未知母體變異狀況下，可採p＝0.5，以求出樣本數的最保守估

計值。因為在給定d與 1 2z  值之下，p、1 p 之值各為 0.5時會比任何p(1 p) 乘積都大，因

此，本研究之抽樣樣本數 n如下式所示： 

1
4

1
2

2

21

















d

Z
n


 

上式中所計算出之樣本數n無條件進位當做此調查之樣本數，以 95%之信心水準推估，

在全部抽樣誤差不超過 ±3%的條件下，至少應完成 1,068個有效樣本。 

(四) 電話樣本抽取 

為配合電話調查的進行，以中華電信出版之各縣市住宅電話號碼簿作為抽樣母體清冊，

以簡單隨機抽樣法抽出電話號碼樣本。另為使未登記電話號碼也有機會成為被抽取之樣本，

因此抽出之電話號碼末二位數改以隨機亂數取代，做成抽樣電話號碼簿，最後輸入電腦輔助

電話訪問系統進行調查。撥號時，凡是戶中無人接聽、占線或受訪者不在等因素而無法完成

訪問的樣本，於執行期間進行 3次追蹤訪問，以獲得具有代表性的樣本資料，降低樣本偏差

並提高統計估計值的可信度。電話接通後採戶中抽樣，受訪者接聽電話依據電腦隨機分配，

訪問指定條件對象(例如：家中年紀最長的男性、家中年紀最長的女性、家中年紀最輕的男

性、家中年紀最輕的女性)，若受訪者不符合優先訪問對象，再請家中第二優先條件對象接

受訪問。若受訪戶中第一次訪問時符合受訪條件者不在家，則先約訪符合條件受訪者可能在

家時間再做第二次訪問，若二次訪問符合條件受訪者均不在家則中止訪問，重新撥打新的電

話。 

(五) 加權 

(1)加權的定義 

民意調查是利用「樣本」(sample)來對「母體」(population)的參數進行推估，所以，

必須在訪問結束後、資料分析前，對成功樣本的代表性進行檢定。當樣本結構與母體結構

之間具有統計上的顯著差異時(即兩者的結構不同)，為了讓樣本所做的推論更能反映母體

的特性，必須對資料進行加權。 

(2)權值的計算(舉例說明) 

假設母體中男性與女性的比例為 50:50，理論上，若採取隨機抽樣，有效完成 100 個

樣本的訪問，男性和女性應該各有 50 位。實際上，抽取 100 個樣本進行調查，若男性有

60位，女性有 40位，經檢定結果已與母體結構有顯著差異需透過事後加權還原比例，此

時男性和女性的權值分別為： 

    W 男=n/n 男*N 男/N=100/60*0.5=0.83 

    W 女=n/n 女*N 女/N=100/40*0.5=1.25 
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第二章  調查結果次數分配 

一、調查樣本數及抽樣誤差 

本調查樣本共完成 1,601 份，故在 95%信心水準下，抽樣誤差為正負 2.45%。排除非人為

因素（戶中無合格受訪對象、無人接聽、電話占線、電話停話、電話故障、電話空號、傳真機、

公司或營業用電話、宿舍），總共受訪人數 8,307 人。此 8,307 人中，有 4,214 人拒訪，1,601

人訪問成功（成為有效樣本），訪問成功率為 19.3%，完成每通訪問成功樣本平均約需 11.5分，

詳見下表 2-1、表 2-2、表 2-3： 

  訪問成功率=有效樣本數/受訪者樣本數=有效樣本數/(有效樣本數+拒訪+無法訪問(語言或

生理問題)+ 無合格受訪者+約訪未完成)=19.3% 

表 2-1、民眾調查電話接通情形 

 通數 百分比(%) 

總和 24,431 100.0 

接通電話 8,307 34.0 

未接通電話 16,124 66.0 

表 2-2、民眾調查接通電話訪問情形 

 通數 百分比(%) 

總和 8,307 100.0 

成功 1,601 19.3  

拒訪 4,214 50.7  

無法訪問(語言或生理問題) 87 1.0  

無合格受訪者 2,405 29.0  

約訪未完成 0 0.0  

表 2-3、民眾調查未接通電話訪問情形 

 通數 百分比(%) 

總和 16,124 100.0 

忙線 511 3.2  

無人接聽 9451 58.6  

傳真機 690 4.3  

住宅答錄機 51 0.3  

非住宅電話 279 1.7  

空號 5042 31.3  

電話故障 49 0.3  

暫停使用 51 0.3  



 

5 

二、受訪者基本資料次數分配 

本調查將樣本結構與全國民眾的性別、居住地區、年齡、教育程度分布比例進行檢定，結

果顯示樣本結構有差異，為免特定群體意見代表性不足，本研究依據下述公式對受訪樣本加權，

使其與母體分布無顯著差異： 

N

n

n

N
W

i

i
i 

 

其中，Wi：某類群體之權重 N：母體規模大小 

     Ni：母體內某類群體之大小數 n：樣本規模大小 

     ni：樣本某類群體大小數 

加權後樣本結構描述如下： 

 

 

(一) 性別 

本調查詢問受訪者「H7 請問您的性別？」，在 1,601 位受訪者中，樣本加權後「男性」

占 49.4%，而「女性」占 50.6%（表 2-4）。 

表 2-4、受訪者性別統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

男 791 49.4 

女 810 50.6 
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(二) 年齡 

本調查詢問受訪者「A1請問您是民國哪一年出生的？」，在 1,601位受訪者中，樣本加

權後年齡以「60 歲以上」的比例最高，占 22.8%，其次為「30-39 歲」(20.3%)、「40-49 歲」

(18.7%)，比例最低者為「18-19歲」，占 3.4%（表 2-5）。受訪者平均年齡約為 44.869歲。 

表 2-5、受訪者年齡統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

18-19歲 52 3.3 

20-29歲 263 16.4 

30-39歲 325 20.3 

40-49歲 299 18.7 

50-59歲 297 18.5 

60歲以上 365 22.8 

 

(三) 教育程度 

本調查詢問受訪者「H2請問您的教育程度是？」，在 1,601位受訪者中，樣本加權後教

育程度以「大學」之比例最高，占 32.6%，其次為「高中(職)」(27.3%)、「專科」(13.0%)，

比例最低者為「未受教育」，占 2.4%（表 2-6）。 

表 2-6、受訪者教育程度統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

未受教育 39 2.4 

小學 124 7.8 

國(初)中 160 10.0 

高中(職) 438 27.3 

專科 208 13.0 

大學 521 32.6 

研究所或以上 107 6.7 

拒答 4 0.2 

 

  



 

7 

(四) 婚姻狀況 

本調查詢問受訪者「H3 請問您是未婚、已婚、離婚、分居、喪偶，還是同居？」，在

1,601位受訪者中，婚姻狀況以「已婚」之比例最高，占 65.6%，其次為「未婚（尚未結婚）」

(25.2%)，比例最低者為「分居」，占 0.5%，另有 0.6%受訪者表示拒答（表 2-7）。 

表 2-7、受訪者婚姻狀況統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

未婚（尚未結婚） 404 25.2 

已婚 1,050 65.6 

離婚 55 3.4 

分居 8 0.5 

喪偶（寡居） 46 2.9 

同居 29 1.8 

拒答 9 0.6 

 

(五) 族群認同 

本調查詢問受訪者「H1請問您是哪裡人？」，在 1,601位受訪者中，族群認同情況以「台

灣閩南人」之比例最高，占 76.5%，其次為「台灣客家人」(11.0%)，比例最低者為「台灣原

住民」(0.8%)，另有 1.1%受訪者表示拒答（表 2-8）。 

表 2-8、受訪者族群認同統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

台灣閩南人 1,225 76.5 

台灣客家人 176 11.0 

台灣原住民 12 0.8 

大陸各省市 113 7.0 

其他 57 3.6 

拒答 18 1.1 
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(六) 收入 

本調查詢問受訪者「H6 請問您個人一個月所有的收入加起來大概有多少？」，在 1,601

位受訪者中，除了 5.2%表示「沒有收入」之外，收入以「2萬元以上，不到 3萬元」之比例

最高，占 18.4%，其次為「3萬元以上，不到 4萬元」(18.0%)，比例最低者為「15萬元以上，

不到 20萬元」，占 0.4%（表 2-9）。 

表 2-9、受訪者收入統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

沒有收入 83 5.2 

不到 1萬元 159 9.9 

1萬元以上，不到 2萬元 235 14.7 

2萬元以上，不到 3萬元 295 18.4 

3萬元以上，不到 4萬元 289 18.0 

4萬元以上，不到 5萬元 147 9.2 

5萬元以上，不到 6萬元 139 8.7 

6萬元以上，不到 7萬元 60 3.7 

7萬元以上，不到 8萬元 30 1.9 

8萬元以上，不到 9萬元 10 0.6 

9萬元以上，不到 10萬元 14 0.9 

10萬元以上，不到 15萬元 38 2.4 

15萬元以上，不到 20萬元 6 0.4 

20萬元以上 13 0.8 

不知道/無意見/拒答 83 5.2 
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(七) 行業 

本調查詢問受訪者「H4請問你所從事的行業為何？」，在 1,601位受訪者中，行業類別

以「家管」的比例最高，占 15.6%，其次為「退休」，占 14.0%，再其次為「製造業」，占 12.9%，

另「失業/沒有工作」，占 5.2%；比例最低者為「礦業及土石採取業」，占 0.1%（表 2-10）。 

表 2-10、受訪者行業統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

農、林、漁、牧業 56 3.5 

礦業及土石採取業 2 0.1 

製造業 207 12.9 

電力及燃氣供應業 7 0.4 

用水供應及污染整治業 0 0.0 

營造業 58 3.6 

批發及零售業 77 4.8 

運輸及倉儲業 38 2.4 

住宿及餐飲業 72 4.5 

資訊及通訊傳播業 40 2.5 

金融及保險業 46 2.9 

不動產業 8 0.5 

專業、科學及技術服務業 48 3.0 

支援服務業 28 1.8 

公共行政及國防；強制性社會安全 47 2.9 

教育服務業 66 4.2 

醫療保健及社會工作服務業 44 2.8 

藝術、娛樂及休閒服務業 15 0.9 

其他服務業 97 6.0 

受訪者有工作但不願回答 3 0.2 

退休 223 14.0 

失業/沒有工作 83 5.2 

學生 82 5.1 

家管 250 15.6 

拒答 4 0.2 
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(八) 職業 

本調查詢問受訪者「H5請問您所從事的職業為何？」，在 956位受訪者中，職業類別以

「其它基層技術工及勞力工」的比例最高，占 12.6%，其次為「一般及文書事務人員」與「顧

客服務事務人員」，占 7.5%及 6.8%；比例最低者為「廢棄物服務及環境清潔工」，占 0.1%（表

2-11）。 

表 2-11、受訪者職業統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 956 100.0 

民意代表、高階主管及總執行長 42 4.4 

行政及商業經理人員 23 2.4 

生產及專業服務經理人員 26 2.7 

餐旅、零售及其他場所服務經理人員 31 3.2 

科學及工程專業人員 39 4.1 

醫療保健專業人員 19 2.0 

教學專業人員 61 6.4 

商業及行政專業人員 20 2.1 

資訊及通訊專業人員 22 2.3 

法律、社會及文化專業人員 2 0.2 

科學及工程助理專業人員 6 0.6 

醫療保健助理專業人員 6 0.6 

商業及行政助理專業人員 23 2.4 

法律、社會、文化及有關助理專業人員 4 0.4 

資訊及通訊傳播技術員 3 0.3 

一般及文書事務人員 72 7.5 

顧客服務事務人員 65 6.8 

會計、生產、運輸及有關事務人員 47 4.9 

其它事務支援人員 17 1.8 

個人服務工作人員 23 2.5 

銷售及展示工作人員 60 6.3 

個人照顧工作人員 4 0.4 

保安服務工作人員 6 0.6 

農、林、魚、牧業生產人員 23 2.4 

營建及有關工作人員 17 1.8 

金屬、機具製造及有關工作人員 16 1.7 

手工藝及印刷工作人員 5 0.5 

電力及電子設備裝修人員 10 1.1 

其它技藝有關工作人員 24 2.5 
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  人數 百分比(%) 

生產機械設備操作人員 27 2.8 

組裝人員 5 0.5 

駕駛及移運設備操作人員 16 1.7 

清潔工及幫工 15 1.6 

農、林、牧業勞力工 30 3.1 

採礦、營建、製造及運輸勞力工 7 0.7 

街頭服務及非餐飲小販 8 0.8 

廢棄物服務及環境清潔工 1 0.1 

其它基層技術工及勞力工 120 12.6 

軍公教人員 2 0.2 

拒答 9 0.9 

 

(九) 戶籍地區 

本調查詢問受訪者「H8您目前居住的縣市為何？」，在 1,601位受訪者中之戶籍縣市別

以「北北基」的比例最高，占 30.4%，其次為「中彰投」，占 19.2%；比例最低者為「宜花

東」，占 4.3%，次低者為「雲嘉南」，占 14.7%（表 2-12）。 

表 2-12、受訪者戶籍地區統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

北北基 487 30.4 

桃竹苗 243 15.2 

中彰投 308 19.2 

雲嘉南 235 14.7 

高屏澎 259 16.2 

宜花東 69 4.3 
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三、各題項次數分配 

(一) 「法律基本問項」題組 

1. 是否有從事法律相關工作 

本調查詢問受訪者「B1請問您本人有沒有從事過法律相關的工作？（不包括立法委

員、調解委員，或是法院內一般行政人員）」，在 1,601位受訪者中，表示沒有從事法律相

關工作者居多，占 98.3%，回答有從事法律相關工作者較少(1.5%)，另有 0.2%受訪者表示

「不知道/拒答」（表 2-13）。 

表 2-13、受訪者是否從事法律相關工作統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

有 25 1.5 

沒有 1,573 98.3 

不知道 3 0.2 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-1）。 

2. 親友中是否有人是從事法律相關工作 

本調查詢問受訪者「B2 請問您親友中有沒有人是從事法律相關工作？（不包括立法

委員、調解委員，或是法院內一般行政人員）」，在 1,601位受訪者中，表示親友中沒有人

是從事法律相關工作者居多，占 82.8%，回答有從事法律相關工作者較少(13.8%)，另有

3.4%受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-14）。 

表 2-14、受訪者是否有從事法律相關工作之親友統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

有 221 13.8 

沒有 1,325 82.8 

不知道 55 3.4 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同年齡、教育程度與月收

入的受訪者有顯著差異（請參閱表 4-2）。其中，年齡在 18~19 歲(19.3%)、教育程度為研

究所及以上(30.6%)、個人月收入 15萬~20萬(61.0%)受訪者有親友從事法律相關工作的比

例相較於其他類別高。  
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3. 遇到法律問題時，是否有請教過從事法律相關工作之親友 

針對「B2請問您親友中有沒有人是從事法律相關工作？」題目中回答「有」之 221

位受訪者，進一步詢問「B3請問您遇到法律問題時，有沒有詢問或請教過他(們)」。其中，

回答「有」之受訪者較多，占 53.9%，回答「沒有」之受訪者較少，占 45.7%，另有 0.4%

之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-15）。 

表 2-15、遇到法律問題時，是否有請教過從事法律相關工作之親友次數統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 221 100.0 

有 119 53.9 

沒有 101 45.7 

不知道 1 0.4 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-3）。 

4. 日常生活中如何得到法律相關資訊或消息 

本調查 1,601 位受訪者中，針對「B4 請問日常生活中您如何得到法律相關資訊或消

息？」一題，回答「電視、廣播電臺」者最多，占 50.9%，其次為網路（包括網路電子報），

占為 39.7%，占較少則為回答「工作場所」(2.7%)及「其他」(0.9%)之受訪者（表 2-16）。 

表 2-16、受訪者日常生活中如何得到法律相關資訊或消息統計表 

  次數 百分比(%) 

總和 2,627 164.0 

電視、廣播電臺 814 50.9 

報紙、雜誌 333 20.8 

書籍 158 9.9 

網路（包括網路電子報） 636 39.7 

親友、同學或鄰居 255 15.9 

工作場所 44 2.7 

學校上課 100 6.2 

民意代表或政黨的服務處 62 3.9 

法律專業人員（免費、付費的都算） 103 6.4 

其他 15 0.9 

沒有任何管道 46 2.9 

不知道 61 3.8 

拒答 0 0.0 

本題為複選題，不做卡方檢定（請參閱表 4-4）。  



 

14 

(二)  「身心障礙福利」題組 

1. 身心障礙者應由何人負責照顧 

本調查詢問受訪者「C1請問您認為應該由誰來負責身心障礙者主要的照顧責任？」，

在 1,601位受訪者中，有 49.3%之受訪者認為身心障礙者應由「家人」負責照顧，有 40.9%

之受訪者認為應由「政府」負責照顧，有 4.2%認為應由「慈善機構或宗教團體」負責照

顧；另有 5.3%之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-17）。 

表 2-17、受訪者認為身心障礙者應由何人負責照顧統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

政府 655 40.9 

家人 790 49.3 

慈善機構或宗教團體 68 4.2 

其他 5 0.3 

不知道 83 5.3 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-5）。 

2. 國家應提供身心障礙者哪些協助 

本調查詢問受訪者「C2請問您認為對於身心障礙者，國家最應該提供何種協助？」，

在 1,601 位受訪者中，認為國家應提供「協助就業與就學」的比例最高，占 33.1%，其次

為「每個月提供津貼」，占 21.4%，再者為「補助醫療費用」，占 19.4%等；另有 7.4%之受

訪者表示「不知道/拒答」（表 2-18）。 

表 2-18、受訪者對國家應提供身心障礙者哪些協助統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

每個月提供津貼 343 21.4 

補助醫療費用 311 19.4 

打造無障礙空間 143 9.0 

協助就業與就學 530 33.1 

提供輔具（例如輪椅）或交通接送等服務 140 8.8 

其他 14 0.9 

不知道 120 7.4 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-6）。 
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(三) 「老人福利」題組 

1. 家中老人由何人照顧 

本調查詢問受訪者「D1請問您家中老人的生活起居現在主要是由誰照顧？」，在 1,601

位受訪者中，有 21.2%之受訪者家中老人的生活起居現在主要是「兒子」照顧，有 24.6%

之受訪者家中老人獨立生活，有 30.2%之受訪者家中沒有老人（表 2-19）。 

表 2-19、家中老人由何人照顧統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

老人的配偶 55 3.4 

兒子 339 21.2 

媳婦 73 4.5 

女兒 70 4.3 

女婿 2 .2 

看護 87 5.4 

養老院或安養院 29 1.8 

老人獨立生活 394 24.6 

家中沒有老人 483 30.2 

其他 41 2.6 

不知道 28 1.8 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果呈現出不同性別的受訪者，對回

答本題的看法有顯著差異（請參閱表 4-7）。其中，男性受訪者回答家中老人的生活起居現

在主要由「兒子」(25.8%)、「看護」(5.8%)照顧的比例相較於女性高，而女性受訪者回答

家中老人的生活起居現在主要由「老人的配偶」(3.7%)、「媳婦」(6.0%)、「女兒」(6.8%)、

「女婿」(0.2%)、「養老院或安養院」(2.1%)、「老人獨立生活」(26.6%)照顧的比例相較於

男性高。 
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2. 家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔 

本調查詢問受訪者「D2請問您家中照顧老人的日常生活費用現在主要是由誰負擔？」，

在 1,118 位受訪者中，有 48.9%之受訪者家中照顧老人的日常生活費用現在主要是「兒子」

負擔，有 29.5%之受訪者由「老人自己」負擔，有 4.7%之受訪者由「女兒」負擔，有 2.7%

之受訪者由「老人年金或政府補助」、「媳婦」負擔；另有 4.6%之受訪者表示「不知道/拒

答」（表 2-20）。 

表 2-20、家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,118 100.0 

老人的配偶 21 1.9 

兒子 548 48.9 

媳婦 30 2.7 

女兒 53 4.7 

女婿 6 0.6 

老人自己 330 29.5 

老人年金或政府補助 31 2.7 

其他 49 4.4 

不知道 51 4.5 

拒答 1 0.1 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果呈現出不同性別的受訪者，對回

答本題的看法有顯著差異（請參閱表 4-8）。其中，男性受訪者回答家中照顧老人的日常生

活費用主要由「老人的配偶」(2.0%)、「兒子」(54.0%)負擔的比例相較於女性高，而女性

受訪者回答家中照顧老人的日常生活費用主要由「媳婦」(2.9%)、「女兒」(6.6%)、「老人

自己」(30.5%)、「老人年金或政府補助」(3.2%)負擔的比例相較於男性高。 
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3. 老人應由何人照顧 

本調查詢問受訪者「D3 請問您認為老人應該由誰來負責主要的照顧責任呢？」，在

1,601 位受訪者中，有 76.8%之受訪者認為老人應由「家人」負責照顧，有 16.8%之受訪

者認為應由「政府」負責照顧，有 2.1%認為應由「慈善機構或宗教團體」負責照顧；另

有 3.9%之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-21）。 

表 2-21、受訪者認為老人應由何人照顧統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

政府 268 16.8 

家人 1,229 76.8 

慈善機構或宗教團體 34 2.1 

其他 6 0.4 

不知道 61 3.8 

拒答 3 0.1 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果呈現出不同性別的受訪者，對回

答本題的看法有顯著差異（請參閱表 4-9）。其中，男性受訪者回答老人應由「政府」(19.4%)

照顧的比例相較於女性高，而女性受訪者回答老人應由「家人」(77.8%)、「慈善機構或宗

教團體」(2.7%)照顧的比例相較於男性高。 

4. 照顧老人費用應何人負擔 

本調查詢問受訪者「D4請問您認為照顧老人的費用主要應該由誰來負擔？」，在 1,601

位受訪者中，有 38.5%之受訪者認為照顧老人費用應由「家人」負擔，有 35.0%之受訪者

認為應由「社會保險（例如國民年金）」負擔，有 15.1%認為應由「政府」負擔；另有 5.2%

之受訪者表示「不知道」（表 2-22）。 

表 2-22、受訪者認為照顧老人費用應何人負擔統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

政府 242 15.1 

家人 616 38.5 

社會保險（例如國民年金） 560 35.0 

老人自己負擔 96 6.0 

其他 2 0.2 

不知道 84 5.2 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果呈現出不同性別的受訪者，對回

答本題的看法有顯著差異（請參閱表 4-10）。其中，男性受訪者回答照顧老人費用應由「政

府」(16.0%)、「家人」(41.8%)負擔的比例相較於女性高，而女性受訪者回答照顧老人費用

應由「社會保險」(38.0%)、「老人自己」(7.1%)負擔的比例相較於男性高。 
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5. 國家應提供老人哪些協助 

本調查詢問受訪者「D5 請問您認為對於老人，國家最應該提供何種協助？」，在 1,601

位受訪者中，認為國家應提供「設立養老機構或老人住宅」的比例最高，占 31.0%，其次

為「每個月提供津貼」，占 22.8%，再者為「提供家庭支持服務（例如：照護訓練或喘息

服務）」，占 20.7%等；另有 6.2%之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-23）。 

表 2-23、受訪者認為國家應提供老人協助統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

每個月提供津貼 365 22.8 

補助醫療費用 250 15.6 

設立養老機構或老人住宅 496 31.0 

提供輔具（例如輪椅）或交通接送等服務 45 2.8 

提供家庭支持服務（例如：照護訓練或喘息服務） 332 20.7 

其他 15 0.9 

不知道 81 5.1 

拒答 17 1.1 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果呈現出不同性別的受訪者，對回

答本題的看法有顯著差異（請參閱表 4-11）。其中，男性受訪者回答國家應提供「每個月

提供津貼」(23.3%)、「補助醫療費用」(18.9%)、「提供輔具或交通接送等服務」(3.6%)協

助的比例相較於女性高，而女性受訪者回答國家應提供「設立養老機構或老人住宅」

(32.4%)、「提供家庭支持服務」(23.4%)協助的比例相較於男性高。 
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(四) 「長期照顧福利」題組 

1. 政府應提供日常生活無法自理而需要長期接受照顧的人哪些協助 

本調查詢問受訪者「E1 對於日常生活無法自理而需要長期接受照顧的人，您認為政

府最需要提供的協助是？」，在 1,601 位受訪者中，認為政府應提供「專人到家裡協助照

顧（例如：沐浴或翻身）」的比例最高，占 34.6%，其次為「提供家庭支持服務（例如：

照護訓練或喘息服務）」，占 25.8%，再者為「每個月提供津貼」，占 13.7%等；另有 5.0%

之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-24）。 

表 2-24、受訪者對於政府應提供哪些長期照顧福利統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

每個月提供津貼 219 13.7 

補助醫療費用 175 10.9 

專人到家裡協助照顧（例如：沐浴或翻身） 554 34.6 

護理師到家裡打針或換藥 135 8.4 

提供家庭支持服務（例如：照護訓練或喘息服務） 412 25.8 

其他 25 1.6 

不知道 76 4.8 

拒答 5 0.2 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-12） 
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(五) 「育嬰假制度」題組 

1. 家中未成年子女情形 

本調查詢問受訪者「F1請問您是否有未成年子女？」，在 1,601位受訪者中，家中有

未成年子女，占 33.2%，家中沒有未成年子女，占 66.8%（表 2-25）。 

表 2-25、受訪者家中未成年子女情形統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

有 531 33.2 

沒有 1,070 66.8 

不知道 0 0.0 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同性別、年齡、教育程度、

月收入與居住地的受訪者有顯著差異（請參閱表 4-13）。其中，女性受訪者回答有未成年

子女的比例(38.3%)相較於男性高。年齡在40-49歲受訪者回答有未成年子女的比例(65.4%)

相較於其他年齡層高，而年齡在 18-19歲受訪者回答沒有未成年子女的比例(96.8%)相較於

其他年齡層高。教育程度為研究所以上受訪者回答有未成年子女的比例(42.1%)相較於其

他教育程度高，而未受教育受訪者回答沒有未成年子女的比例(88.4%)相較於其他教育程

度高。個人月收入 20 萬以上受訪者回答有未成年子女的比例(50.5%)相較於其他個人月收

入高，而個人月收入不到一萬受訪者回答沒有未成年子女的比例(87.5%)相較於其他個人

月收入高。居住在中彰投地區受訪者回答有未成年子女的比例(39.8%)較於其他居住地區

高，而居住在北北基地區受訪者回答沒有未成年子女的比例(71.4%)較於其他居住地區

高。 
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2. 您或您的配偶是否請過育嬰假之情形 

針對「家中有未成年子女」之 531位受訪者中，進一步詢問「F2請問您或您的配偶

是否請過育嬰假？」，有 23.3%受訪者表示自己或配偶有請過育嬰假，76.7%受訪者表示自

己或配偶沒有請過育嬰假（表 2-26）。 

表 2-26、請過育嬰假統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 531 100.0 

有 124 23.3 

沒有 407 76.7 

不知道 0 0.0 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同性別與居住地的受訪

者有顯著差異（請參閱表 4-14）。其中，男性受訪者回答有請過育嬰假的比例(29.3%)相較

於女性高；居住在高屏澎地區受訪者回答有請過育嬰假的比例(33.0%)較於其他居住地區

高，而居住在中彰投地區受訪者回答沒有請過育嬰假的比例(87.7%)較於其他居住地區

高。 

3. 您或您的配偶請育嬰假最主要的理由 

針對「自己與配偶有請過育嬰假」之 124 位受訪者中，進一步詢問「F3 請問您或您

的配偶請育嬰假最主要的理由是？」，表示「家裡沒有人可以照顧小孩」之受訪者最多，

占 30.1%，其次為「想陪伴小孩成長」及「配偶或家人支持請育嬰假」，分別占 30.0%及

22.5%等（表 2-27）。 

表 2-27、您或您的配偶請育嬰假最主要的理由統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 124 100.0 

想陪伴小孩成長 37 30.0 

家裡沒有人可以照顧小孩 38 30.1 

沒有適合的保母或托育服務 11 8.9 

雇主支持員工請育嬰假 10 8.5 

配偶或家人支持請育嬰假 28 22.5 

其他 0 0.0 

不知道 0 0.0 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-15）。  
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4. 您與您的配偶都沒有請育嬰假的最主要理由 

針對「自己與配偶沒有請過育嬰假」之 407 位受訪者中，進一步詢問「F4 請問您與

您的配偶都沒有請育嬰假的最主要理由是？」。表示「小孩有家人或保母照顧」之受訪者

最多，占 39.1%，其次為「不符合資格」，占 13.8%；而「配偶或家人不支持請育嬰假」

之受訪者則占最少(0.7%)，另有 8.3%之受訪者表示「不知道」（表 2-28）。 

表 2-28、您與您的配偶都沒有請育嬰假的最主要理由統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 407 100.0 

小孩有家人或保母照顧 159 39.1 

擔心會失去工作 24 5.9 

有經濟壓力 40 9.8 

雇主不支持員工請育嬰假 24 5.9 

配偶或家人不支持請育嬰假 3 0.7 

不知道勞工可以請育嬰假 13 3.2 

不符合資格 56 13.8 

其他 54 13.3 

不知道 34 8.3 

拒答 0 0.0 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-16）。 

  



 

23 

5. 父親與母親皆符合請育嬰假的資格應該何人請育嬰假 

本調查詢問受訪者「F5 如果一對父母都有全職工作，且剛生下一個嬰兒，父親與母

親皆符合請育嬰假的資格，請問您認為誰應該請育嬰假？」，，在 1,601 位受訪者中，認

為母親請育嬰假的比例較高，占 45.9%，其次為收入較少之一方，占 36.6%；另有 11.5%

受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-29）。 

表 2-29、父親與母親皆符合請育嬰假的資格應該何人請育嬰假統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

父親 31 1.9 

母親 736 45.9 

收入較多之一方 66 4.1 

收入較少之一方 587 36.6 

不知道 129 8.0 

拒答 52 3.5 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同性別與年齡的受訪者

有顯著差異（請參閱表 4-17）。其中，男性受訪者回答應由父親(3.2%)、收入較多之一方

(6.2%)請育嬰假的比例相較於女性高，而女性受訪者回答應由母親(50.7%)、收入較少之一

方(37.6%)請育嬰假的比例相較於男性高；年齡在 50-59歲受訪者回答應由父親請育嬰假的

比例(2.6%)相較於其他年齡層高，年齡在 60 歲以上受訪者回答應由母親請育嬰假的比例

(54.0%)相較於其他年齡層高，年齡在 18-19 歲受訪者回答應由收入較多之一方請育嬰假的

比例(16.0%)相較於其他年齡層高，年齡在 20-29 歲受訪者回答應由收入較少之一方請育嬰

假的比例(50.3%)相較於其他年齡層高。 
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6. 領取六個月育嬰假津貼之情形 

本調查詢問受訪者「F6依據法律規定，育嬰假津貼最長可以領取六個月，請問您認

為這個制度應該？」，在 1,601位受訪者中，回答「維持現狀」之受訪者有 46.3%，回答「應

該延長」有 34.5%，另有 11.9%的民眾表示「不知道/拒答」（表 2-30）。 

表 2-30、領取六個月育嬰假津貼之情形統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

維持現狀 741 46.3 

應該延長 552 34.5 

應該縮短 62 3.8 

不需要提供津貼 56 3.5 

不知道 134 8.3 

拒答 56 3.6 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同性別與年齡的受訪者

有顯著差異（請參閱表 4-18）。其中，男性受訪者回答育嬰假津貼應該縮短(5.3%)、不需

要提供津貼(3.8%)的比例相較於女性高，而女性受訪者回答育嬰假津貼維持現狀(47.1%)、

應該延長(36.4%)的比例相較於男性高；年齡在 40-49 歲受訪者回答育嬰假津貼維持現狀

(51.1%)、不需要提供津貼(6.8%)的比例相較於其他年齡層高，年齡在 30-39歲受訪者回答

育嬰假津貼應該延長的比例(47.2%)相較於其他年齡層高，年齡在 50-59 歲受訪者回答育嬰

假津貼應該縮短的比例(6.6%)相較於其他年齡層高。  
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7. 照顧小孩最需要的協助 

本調查詢問受訪者「F7請問您認為照顧小孩最需要的協助是？」，在 1,601位受訪者

中，回答「政府提供優質平價的公共托育」之受訪者最多，占 42.7%，「雇主提供友善的

托育環境」及「補助兒童托育費用」次之，分別占 31.4%及 29.4%，「可以確實申請到育

嬰假」之受訪者則占最少(17.7%)。另有 4.7%受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-31）。 

表 2-31、受訪者認為照顧小孩最需要的協助統計表 

  次數 百分比(%) 

總和 2,316 144.6 

補助兒童托育費用 471 29.4 

可以確實申請到育嬰假 284 17.7 

雇主提供友善的托育環境 

（例如：附設托兒所或彈性工時等） 
502 31.4 

政府提供優質平價的公共托育 683 42.7 

配偶或家人分擔家務及育兒工作 292 18.2 

其他 8 0.5 

不知道 74 4.6 

拒答 2 0.1 

本題為複選題，不做卡方檢定（請參閱表 4-19）。 
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(六) 「社會安全」題組 

1. 過去一年內家中有無遭遇經濟困難 

本調查詢問受訪者「G1請問過去一年內，您家中是否有遭遇經濟困難？」，在 1,601

位受訪者中，過去一年內有遭遇經濟困難，占 14.3%，沒有遭遇經濟困難，占 83.0%；另

有 2.7%之受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-32）。 

表 2-32、受訪者過去一年內家中有無遭遇經濟困難統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 1,601 100.0 

有 230 14.3 

沒有 1,328 83.0 

不知道 36 2.3 

拒答 7 0.4 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定結果呈現出不同年齡的受訪者有顯著

差異（請參閱表 4-20）。其中，年齡在 50-59 歲受訪者回答過去一年內家中有遭遇經濟困

難的比例(18.1%)相較於其他年齡層高；年齡在 18-19歲受訪者回答過去一年內家中沒有遭

遇經濟困難的比例(92.4%)相較於其他年齡層高。 
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2. 求助於何人 

針對「過去一年內有遭遇經濟困難」之 230 位受訪者中，進一步詢問「G2 請問您是

找誰求助？」，回答「父母、子女、其他家人或親戚」之受訪者最多，占 35.0%，其次為

「銀行、保險公司」及「朋友或鄰居」次之，分別占 17.7%及 13.8%，回答「沒有向人求

助」之受訪者則占 18.4%。另有 0.5%受訪者表示「不知道/拒答」（表 2-33）。 

表 2-33、受訪者向何人求助統計表 

  次數 百分比(%) 

總和 285 101.6 

父母、子女、其他家人或親戚 98 35.0 

朋友或鄰居 39 13.8 

社會慈善團體 8 3.0 

政府（例如社會福利單位） 24 8.5 

銀行、保險公司 50 17.7 

標會 10 3.6 

地下錢莊或當鋪 2 0.6 

沒有向人求助 52 18.4 

其他 1 0.5 

不知道 1 0.5 

拒答 0 0.0 

本題為複選題，不做卡方檢定（請參閱表 4-21）。 

3. 有無獲得幫助 

針對「過去一年內有遭遇經濟困難，且有向他人求助」之 177位受訪者中，進一步詢

問「G3 結果有得到幫助嗎？」，有幫助，占 88.4%，沒有幫助，占 9.5%；另有 2.1%之受

訪者表示「不知道」（表 2-34）。 

表 2-34、受訪者有無獲得幫助統計表 

  人數 百分比(%) 

總和 177 100.0 

有 156 88.4 

沒有 17 9.5 

不知道 4 2.1 

將本題與受訪者基本資料交叉分析與卡方檢定，結果顯示不同人口變項受訪者對回答

本題的看法並無顯著差異（請參閱表 4-22）。 
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第三章  問卷開放題整理 

以下針對基本變項以及各主要題項中，回答「其他」選項之受訪者，進行開放題意見分析。

其中基本變項「請問你所從事的職業為何」一題，因無人針對開放題進行填答，故不予分析。

由於加權影響次數百分比，故原始回答「其他」之意見民眾與加權後次數會有差異，另一方面，

少數回答「其他」選項之受訪者並無完整表達意見或與題意無關，將不予以呈現。 

(一) 「請問您是哪裡人」分析 

本調查之受訪者共有 57 位於問卷之第 H1 題「請問您是哪裡人？」中回答「其他」之

開放項目，包含台灣人(86.0%)、新住民(8.8%)、泰國華僑(3.5%)及外島福建人(1.7%)，現將

之歸納整理如下(表 3-1)：  

表 3-1、族群認同題選擇其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

台灣人 49 86.0 

新住民 5 8.8 

泰國華僑 2 3.5 

外島福建人 1 1.7 

(二) 「日常生活中如何得到法律相關資訊或消息」分析 

本調查之受訪者共有 18 位於問卷之第 B4 題「請問日常生活中您如何得到法律相關資

訊或消息？」中，回覆其他得到法律相關資訊或消息之管道，包含社區附設法律服務單位得

到法律相關資訊(22.2%)、從代書得到(11.1%)、里長得到(11.1%)、研習中得到(11.1%)、電話

中得到(11.1%)、移民署的相關法律課程(5.6%)、書局(5.6%)、公家機關諮詢服務處(5.6%)，

現將之歸納整理如下，現將之歸納整理如下(表 3-2)：  

表 3-2、日常生活中如何得到法律相關資訊或消息選擇其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

社區附設法律服務單位 4 22.2 

代書 2 11.1 

里長 2 11.1 

研習 2 11.1 

電話 2 11.1 

移民署的相關法律課程 1 5.6 

書局 1 5.6 

公家機關諮詢服務處 1 5.6 

以上都有 3 16.7 
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(三) 「身心障礙者應由何人負責」分析 

本調查之受訪者共有 5位於問卷之第 C1題「請問您認為應該由誰來負責身心障礙者主

要的照顧責任？」中提出其他人負責，包含都要負責(60.0%)，由專職機構負責(20.0%)，身

障者應自己照顧自己(20.0%)，現將之歸納整理如下(表 3-3)：  

表 3-3、受訪者認為身心障礙者應由何人負責照顧其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

都要負責 3 60.0 

專職機構 1 20.0 

身障者自己照顧自己 1 20.0 

 

(四) 「國家應提供身心障礙者哪些協助」分析 

本調查之受訪者共有 15 位於問卷之第 C2 題「請問您認為對於身心障礙者，國家最應

該提供何種協助？」中提出其他協助方式，包含設立相關的療養機構(33.3%)，請看護到家

照顧(26.7%)，提供家人喘息服務(13.3%)、政府提供完整配套平台(6.7%)、主動告知福利申

請訊息(6.7%)，現將之歸納整理如下(表 3-4)：  

表 3-4、受訪者對國家應提供身心障礙者哪些協助其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

設立相關的療養機構 5 33.3 

看護到家照顧 4 26.7 

家人喘息服務 2 13.3 

通通都要 2 13.3 

政府提供完整配套平台 1 6.7 

主動告知福利申請訊息 1 6.7 
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(五) 「家中老人由何人照顧」分析 

本調查之受訪者共有 42 位於問卷之第 D1 題「請問您家中老人的生活起居現在主要是

由誰照顧？」中提出其他照顧對象，包含老人自己照顧但共同生活(54.8%)，家人共同照顧

(35.7%)、孫子(7.1%)、醫院(2.4%)，現將之歸納整理如下(表 3-5)：  

表 3-5、家中老人由何人照顧其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

老人自己，但共同生活 23 54.8 

家人共同照顧 15 35.7 

孫子 3 7.1 

醫院 1 2.4 

 

(六) 「家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔」分析 

本調查之受訪者共有 50 位於問卷之第 D2 題「請問您家中照顧老人的日常生活費用現

在主要是由誰負擔？」中提出其他負擔對象，包含由子女共同負擔(84.0%)，由孫子負擔(8.0%)、

由老人自己與家人共同負擔(4.0%)、由自家公司提撥(2.0%)、由教會扶助金(2.0%)，現將之

歸納整理如下(表 3-6)：  

表 3-6、家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

子女共同負擔 42 84.0 

孫子 4 8.0 

老人自己與家人共同負擔 2 4.0 

自家公司提撥 1 2.0 

教會扶助金 1 2.0 
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(七) 「老人應由何人照顧」分析 

本調查之受訪者共有 6位於問卷之第 D3題「請問您認為老人應該由誰來負責主要的照

顧責任呢？」中提出其他照顧對象，包含外勞負責照顧(33.3%)、老人自己照顧(33.3%)、由

長照機構照顧(16.7%)，現將之歸納整理如下(表 3-7)：  

表 3-7、受訪者認為老人應由何人照顧其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

外勞 2 33.3 

老人自己照顧 2 33.3 

長照機構 1 16.7 

無完整表達意見或與題意無關 1 16.7 

 

(八) 「照顧老人費用應何人負擔」分析 

本調查之受訪者共有 2位於問卷之第 D4題「請問您認為照顧老人的費用主要應該由誰

來負擔？」中提出其他負擔對象，包含共同負擔(50.0%)、由宗教團體負擔(50.0%)，現將之

歸納整理如下(表 3-8)： 

表 3-8、受訪者認為照顧老人費用應何人負擔其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

共同負擔 1 50.0 

由宗教團體負擔 1 50.0 
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(九) 「國家應提供老人哪些協助」分析 

本調查之受訪者共有 17 位於問卷之第 D5 題「請問您認為對於老人，國家最應該提供

何種協助？」中提出其他協助方式，包含選項裡的協助方式都要(18.2%)，協助老人拓展社

交生活/活動(13.6%)、社區設立就近照顧老人機構(4.5%)、政府要完成長期照顧法案(4.5%)、

補助住安養院費用(4.5%)、學習中心(4.5%)、應該要比照歐美提供優質的住宅(4.5%)，現將

之歸納整理如下(表 3-9)：  

表 3-9、受訪者認為國家應提供老人協助其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

以上都要 4 18.2 

協助老人拓展社交生活/活動 3 13.6 

社區設立就近照顧老人機構 1 4.5 

政府要完成長期照顧法案 1 4.5 

補助住安養院費用 1 4.5 

學習中心 1 4.5 

應該要比照歐美提供優質的住宅 1 4.5 

無完整表達意見或與題意無關 10 45.5 

註:本題受訪者給予兩項以上的建議，故加總超過統計次數。 

 

(十) 「長期照顧福利」分析 

本調查之受訪者共有 30 位於問卷之第 E1 題「對於日常生活無法自理而需要長期接受

照顧的人，您認為政府最需要提供的協助是？」中提出其他長期照顧福利，包含設置可長期

照顧的醫療機構(60.0%)，放寬請外傭資格(16.7%)、每月提供請 24 小時外勞的津貼(6.7%)、

公費住護理之家(3.3%)、交通接送服務(3.3%)、徵用志工(3.3%)，現將之歸納整理如下(表

3-10)：  

表 3-10、長期照顧福利其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

設置可長期照顧的醫療機構 18 60.0 

放寬請外傭資格 5 16.7 

以上都要 2 6.7 

每月提供請 24 小時外勞的津貼 2 6.7 

公費住護理之家 1 3.3 

交通接送服務 1 3.3 

徵用志工 1 3.3 
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(十一) 「沒有請育嬰假的最主要理由」分析 

本調查之受訪者共有 55位於問卷之第 F4題「請問您與您的配偶都沒有請育嬰假的最主

要理由是？」中提出其他理由的原因，包含當時沒有育嬰假制度(78.2%)，當時自己在家工

作，時間上較有彈性(14.5%)、當時並無工作(1.8%)、工作內容不可被取代(1.8%)、樂於工作

(1.8%)、直接離職(1.8%)，現將之歸納整理如下(表 3-11)：  

表 3-11、沒有請育嬰假的最主要理由其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

當時沒有育嬰假制度 43 78.2 

自己在家工作，時間上較有彈性 8 14.5 

當時並無工作 1 1.8 

工作內容不可被取代 1 1.8 

樂於工作 1 1.8 

直接離職 1 1.8 

 

(十二) 「照顧小孩最需要的協助」分析 

本調查之受訪者共有 7位於問卷之第 F7 題「請問您認為照顧小孩最需要的協助是？」

中提出其他協助需求，包含可以確實申請到育嬰津貼(28.6%)，延長育嬰假時間(14.3%)，培

育優質褓姆(14.3%)、開設時間較晚的安親班(14.3%)、補助嬰兒醫療費用(14.3%)，現將之歸

納整理如下(表 3-12)： 

表 3-12、照顧小孩最需要的協助其他項目統計表 

項目 次數 百分比 

可以確實申請到育嬰津貼 2 28.6 

延長育嬰假 1 14.3 

培育優質褓姆 1  14.3 

開設時間較晚的安親班 1 14.3 

補助嬰兒醫療費用 1 14.3 

以上都要 1 14.3 

 

(十三) 「遭遇經濟困難時求助對象」分析 

本調查之受訪者於問卷之第 G2 題「請問您是找誰求助？」中提出其他求助方式，有 2

位回答賣房子。  

  



 

34 

第四章  調查結果交叉分析 

本章節將針對受訪者之個人人口基本變項與調查各問題變項進行交叉分析。人口基本變

項包括性別、年齡、族群認同、教育程度、婚姻狀況、個人月收入及現居地；調查問題變項則

包括「法律基本問項」題組、「身心障礙福利」、「老人福利」、「長期照顧福利」題組、「育嬰假

制度」題組及「社會安全」題組等。 

以下為交叉分析內容說明： 

1. 各背景變項與各題項進行交叉分析採卡方檢定，並扣除「不知道/拒答」選項。 

2. 由於僅呈現小數第一位且受四捨五入影響，故部分數據加總不為 100.0%。 

3. 顯著性標號「***」為 p值 < 0.001，「**」為 0.01 < p值 < 0.001，「*」為 0.01 < p值 

< 0.05，「#」表示此子表格中超過 20% 的資料格預期資料格計數小於 5，卡方結果

可能無效。 

4. 報表內數字均為加權後結果，部份表格數據呈現時因四捨五入的關係，加總合計未必

剛好是 100%，也有可能出現數據四捨五入後個數為 0的情形。 

一、「法律基本問項」題組與「人口基本變項」之交叉分析 
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(一) 「本人是否有從事法律相關工作」與「人口基本變項」之交叉分析 

表 4-1、本人是否有從事法律相關工作與人口基本變項交叉表 

 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.281 

男性 791 100.0% 15 1.9% 773 97.8% 3 0.3% 

女性 810 100.0% 10 1.2% 800 98.8% 0 0.0% 

年齡 

p=0.052 

18～19歲 52 100.0% 0 0.0% 53 100.0% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 0 0.0% 263 100.0% 0 0.0% 

30～39歲 325 100.0% 3 0.8% 320 98.6% 2 0.6% 

40～49歲 299 100.0% 9 2.9% 290 97.1% 0 0.0% 

50～59歲 297 100.0% 7 2.3% 290 97.7% 0 0.0% 

60歲以上 365 100.0% 7 1.8% 358 98.0% 1 0.2% 

族群認同 

p=0.150 

台灣閩南人 1225 100.0% 17 1.4% 1207 98.5% 2 0.1% 

台灣客家人 176 100.0% 2 1.2% 174 98.8% 0 0.0% 

台灣原住民 12 100.0% 0 0.0% 12 100.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 5 4.0% 107 95.3% 1 0.7% 

其他(請說明) 57 100.0% 1 1.4% 56 98.6% 0 0.0% 

拒答 18 100.0% 1 4.5% 18 95.5% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.097 

未受教育 39 100.0% 0 0.0% 39 100.0% 0 0.0% 

小學 124 100.0% 0 0.0% 124 100.0% 0 0.0% 

國(初)中 160 100.0% 0 0.0% 160 100.0% 0 0.0% 

高中 438 100.0% 5 1.2% 432 98.8% 0 0.0% 

專科 208 100.0% 3 1.4% 205 98.6% 0 0.0% 

大學 521 100.0% 13 2.4% 508 97.6% 0 0.0% 

研究所及以上 107 100.0% 4 3.8% 101 93.8% 3 2.4% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.12# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 2 0.6% 402 99.4% 0 0.0% 

已婚 1050 100.0% 19 1.8% 1029 98.0% 2 0.2% 

離婚 55 100.0% 3 4.7% 52 95.3% 0 0.0% 

分居 8 100.0% 1 8.7% 7 91.3% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 0 0.0% 46 98.4% 1 1.6% 

同居 29 100.0% 0 0.0% 29 100.0% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 
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 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 沒有收入 83 100.0% 2 2.0% 82 98.0% 0 0.0% 

個人月收入 

p=0.006# 

不到 1萬 159 100.0% 0 0.0% 159 100.0% 0 0.0% 

1萬~2萬 235 100.0% 1 0.3% 235 99.7% 0 0.0% 

2萬~3萬 295 100.0% 3 0.9% 292 99.1% 0 0.0% 

3萬~4萬 289 100.0% 3 1.2% 285 98.8% 0 0.0% 

4萬~5萬 147 100.0% 3 2.3% 143 97.7% 0 0.0% 

5萬~6萬 139 100.0% 3 2.2% 136 97.8% 0 0.0% 

6萬~7萬 60 100.0% 2 2.7% 58 97.3% 0 0.0% 

7萬~8萬 30 100.0% 2 7.4% 26 86.6% 2 6.0% 

8萬~9萬 10 100.0% 1 6.0% 10 94.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 1 1.8% 38 98.2% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 1 20.6% 5 79.4% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 1 6.1% 12 93.9% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 1 2.7% 44 95.6% 1 1.7% 

拒答 38 100.0% 2 4.3% 35 95.7% 0 0.0% 

現居地 

p=0.796 

北北基 487 100.0% 7 1.4% 480 98.6% 0 0.0% 

桃竹苗 243 100.0% 3 1.2% 239 98.8% 0 0.0% 

中彰投 308 100.0% 3 1.0% 304 98.7% 1 0.2% 

雲嘉南 235 100.0% 5 2.1% 230 97.9% 0 0.0% 

高屏澎 259 100.0% 6 2.3% 252 97.0% 2 0.7% 

宜花東 69 100.0% 1 1.4% 69 98.6% 0 0.0% 
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(二) 「親友中是否有人是從事法律相關工作」與「人口基本變項」之交叉分析 

表 4-2、親友是否有從事法律相關工作與人口基本變項交叉表 

 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.383 

男性 791 100.0% 113 14.3% 639 80.8% 39 4.9% 

女性 810 100.0% 107 13.2% 687 84.7% 17 2.0% 

年齡 

p=0.041* 

18～19歲 52 100.0% 10 19.3% 40 75.6% 3 5.2% 

20～29歲 263 100.0% 23 8.8% 233 88.5% 7 2.7% 

30～39歲 325 100.0% 39 12.0% 272 83.9% 13 4.1% 

40～49歲 299 100.0% 51 17.0% 236 78.9% 12 4.1% 

50～59歲 297 100.0% 42 14.1% 247 83.1% 8 2.7% 

60歲以上 365 100.0% 56 15.2% 297 81.5% 12 3.3% 

族群認同 

p=0.413 

台灣閩南人 1225 100.0% 170 13.9% 1011 82.5% 44 3.6% 

台灣客家人 176 100.0% 21 11.9% 147 83.7% 8 4.4% 

台灣原住民 12 100.0% 1 9.7% 11 90.3% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 13 11.6% 97 86.2% 2 2.2% 

其他(請說明) 57 100.0% 13 22.5% 43 75.2% 1 2.3% 

拒答 18 100.0% 3 14.0% 16 86.0% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.000*** 

未受教育 39 100.0% 2 5.8% 35 89.0% 2 5.1% 

小學 124 100.0% 10 8.1% 106 85.8% 8 6.2% 

國(初)中 160 100.0% 17 10.9% 137 85.9% 5 3.2% 

高中 438 100.0% 57 13.1% 361 82.5% 19 4.4% 

專科 208 100.0% 34 16.3% 166 79.9% 8 3.8% 

大學 521 100.0% 66 12.7% 443 85.0% 12 2.3% 

研究所及以上 107 100.0% 33 30.6% 74 68.7% 1 0.7% 

拒答 4 100.0% 1 14.1% 4 74.1% 1 11.7% 

婚姻狀況 

p=0.655 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 45 11.1% 339 83.8% 21 5.1% 

已婚 1050 100.0% 156 14.8% 867 82.5% 28 2.7% 

離婚 55 100.0% 9 17.3% 42 76.6% 3 6.1% 

分居 8 100.0% 1 8.4% 7 91.6% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 6 12.4% 38 82.1% 3 5.5% 

同居 29 100.0% 3 8.8% 26 88.1% 1 3.1% 

拒答 9 100.0% 2 22.1% 7 77.9% 0 0.0% 
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 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 沒有收入 83 100.0% 12 14.4% 69 82.7% 2 2.8% 

個人月收入 

p=0.000*** 

不到 1萬 159 100.0% 19 12.1% 135 85.2% 4 2.7% 

1萬~2萬 235 100.0% 25 10.8% 198 84.2% 12 5.1% 

2萬~3萬 295 100.0% 28 9.4% 259 87.8% 8 2.8% 

3萬~4萬 289 100.0% 32 11.2% 250 86.5% 7 2.3% 

4萬~5萬 147 100.0% 22 15.3% 113 77.2% 11 7.5% 

5萬~6萬 139 100.0% 24 17.0% 110 79.3% 5 3.7% 

6萬~7萬 60 100.0% 15 25.3% 45 74.7% 0 0.0% 

7萬~8萬 30 100.0% 5 16.4% 25 81.0% 1 2.6% 

8萬~9萬 10 100.0% 4 34.4% 7 65.6% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 3 21.4% 11 78.6% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 6 16.9% 32 83.1% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 4 61.0% 2 39.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 3 19.7% 10 80.3% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 9 19.3% 35 77.0% 2 3.7% 

拒答 38 100.0% 10 26.2% 24 64.7% 3 9.1% 

現居地 

p=0.990 

北北基 487 100.0% 71 14.5% 399 81.9% 17 3.6% 

桃竹苗 243 100.0% 31 13.0% 205 84.7% 6 2.3% 

中彰投 308 100.0% 41 13.2% 254 82.6% 13 4.2% 

雲嘉南 235 100.0% 32 13.7% 192 81.9% 10 4.4% 

高屏澎 259 100.0% 36 13.9% 215 82.9% 9 3.3% 

宜花東 69 100.0% 10 13.7% 60 85.6% 0 0.6% 
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(三) 「遇法律問題是否有請教過從事法律相關工作之親友」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-3、遇法律問題是否有請教過從事法律相關工作之親友與人口基本變項交叉表 

 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.761 

男性 113 100.0% 60 52.7% 53 46.6% 1 0.7% 

女性 107 100.0% 59 55.2% 48 44.8% 0 0.0% 

年齡 

p=0.243 

18～19歲 10 100.0% 2 21.8% 8 78.2% 0 0.0% 

20～29歲 23 100.0% 11 45.6% 13 54.4% 0 0.0% 

30～39歲 39 100.0% 24 61.4% 15 38.6% 0 0.0% 

40～49歲 51 100.0% 27 54.2% 23 45.8% 0 0.0% 

50～59歲 42 100.0% 25 59.7% 17 40.3% 0 0.0% 

60歲以上 56 100.0% 30 53.4% 25 45.1% 1 1.5% 

族群認同 

p=0.504 

台灣閩南人 170 100.0% 90 53.0% 79 46.5% 1 0.5% 

台灣客家人 21 100.0% 12 57.2% 9 42.8% 0 0.0% 

台灣原住民 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 13 100.0% 8 58.0% 6 42.0% 0 0.0% 

其他(請說明) 13 100.0% 5 42.7% 7 57.3% 0 0.0% 

拒答 3 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.246 

未受教育 2 100.0% 1 35.8% 1 64.2% 0 0.0% 

小學 10 100.0% 2 18.9% 8 81.1% 0 0.0% 

國(初)中 17 100.0% 12 66.4% 6 33.6% 0 0.0% 

高中 57 100.0% 29 50.3% 28 49.7% 0 0.0% 

專科 34 100.0% 22 65.0% 12 35.0% 0 0.0% 

大學 66 100.0% 37 55.9% 28 42.9% 1 1.3% 

研究所及以上 33 100.0% 17 51.1% 16 48.9% 0 0.0% 

拒答 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.536 

未婚（尚未結婚） 45 100.0% 20 44.0% 25 56.0% 0 0.0% 

已婚 156 100.0% 89 57.2% 66 42.2% 1 0.5% 

離婚 9 100.0% 6 66.3% 3 33.7% 0 0.0% 

分居 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 6 100.0% 2 39.0% 3 61.0% 0 0.0% 

同居 3 100.0% 1 35.5% 2 64.5% 0 0.0% 

拒答 2 100.0% 1 41.7% 1 58.3% 0 0.0% 
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 總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 沒有收入 12 100.0% 6 51.6% 5 41.4% 1 7.0% 

個人月收入 

p=0.073 

不到 1萬 19 100.0% 6 30.0% 13 70.0% 0 0.0% 

1萬~2萬 25 100.0% 11 44.5% 14 55.5% 0 0.0% 

2萬~3萬 28 100.0% 16 57.1% 12 42.9% 0 0.0% 

3萬~4萬 32 100.0% 19 60.0% 13 40.0% 0 0.0% 

4萬~5萬 22 100.0% 18 81.9% 4 18.1% 0 0.0% 

5萬~6萬 24 100.0% 14 58.1% 10 41.9% 0 0.0% 

6萬~7萬 15 100.0% 5 35.4% 10 64.6% 0 0.0% 

7萬~8萬 5 100.0% 2 46.4% 3 53.6% 0 0.0% 

8萬~9萬 4 100.0% 2 53.7% 2 46.3% 0 0.0% 

9萬~10萬 3 100.0% 1 23.3% 2 76.7% 0 0.0% 

10萬~15萬 6 100.0% 5 78.3% 1 21.7% 0 0.0% 

15萬~20萬 4 100.0% 3 69.8% 1 30.2% 0 0.0% 

20萬以上 3 100.0% 2 68.5% 1 31.5% 0 0.0% 

不知道 9 100.0% 2 21.4% 7 78.6% 0 0.0% 

拒答 10 100.0% 7 69.2% 3 30.8% 0 0.0% 

現居地 

p=0.874 

北北基 71 100.0% 41 58.1% 29 40.7% 1 1.2% 

桃竹苗 31 100.0% 17 54.1% 14 45.9% 0 0.0% 

中彰投 41 100.0% 19 46.4% 22 53.6% 0 0.0% 

雲嘉南 32 100.0% 16 51.3% 16 48.7% 0 0.0% 

高屏澎 36 100.0% 20 56.1% 16 43.9% 0 0.0% 

宜花東 10 100.0% 5 54.5% 4 45.5% 0 0.0% 
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(四) 「日常生活中如何得到法律相關資訊或消息」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-4、日常生活中如何得到法律相關資訊或消息與人口基本變項交叉表 

 

電視、廣播

電臺 
報紙、雜誌 書籍 

網路 

（包括網路

電子報） 

親友、同學

或鄰居 
工作場所 學校上課 

民代或政黨

服務處 

法律專業人

員（免費、

付費的都

算） 

其他 
沒有 

任何管道 
不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

性

別 

男性 383 48.4% 177 22.4% 82 10.3% 326 41.3% 104 13.2% 27 3.4% 55 7.0% 37 4.6% 45 5.7% 6 0.8% 27 3.4% 26 3.3% 1 0.2% 

女性 432 53.3% 156 19.2% 77 9.5% 310 38.2% 150 18.5% 17 2.1% 45 5.6% 26 3.2% 58 7.1% 9 1.1% 19 2.3% 31 3.8% 3 0.4% 

年

齡 

18～19歲 27 50.1% 2 3.2% 3 5.4% 29 55.1% 3 5.2% 0 0.0% 32 59.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 128 48.5% 31 11.9% 30 11.5% 178 67.9% 47 18.0% 6 2.1% 41 15.6% 2 0.6% 7 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 2 0.6% 

30～39歲 151 46.7% 52 16.0% 31 9.5% 198 60.9% 48 14.7% 4 1.1% 6 1.9% 24 7.3% 28 8.6% 7 2.1% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0% 

40～49歲 147 49.3% 56 18.7% 33 11.0% 124 41.6% 55 18.4% 17 5.6% 7 2.4% 18 5.9% 25 8.2% 2 0.7% 6 1.9% 7 2.3% 0 0.0% 

50～59歲 163 54.8% 83 28.1% 29 9.8% 77 26.0% 52 17.7% 9 2.9% 8 2.7% 10 3.5% 26 8.8% 4 1.2% 13 4.5% 9 3.2% 1 0.2% 

60歲以上 198 54.4% 109 29.9% 33 9.0% 30 8.1% 49 13.4% 9 2.5% 6 1.7% 9 2.5% 17 4.7% 2 0.6% 26 7.2% 37 10.0% 2 0.5% 

族

群

認

同 

台灣閩南人 637 52.0% 265 21.6% 115 9.4% 488 39.8% 185 15.1% 24 2.0% 80 6.5% 52 4.2% 80 6.5% 12 1.0% 33 2.7% 42 3.4% 2 0.1% 

台灣客家人 88 49.9% 38 21.4% 15 8.4% 66 37.4% 34 19.4% 9 5.2% 9 4.9% 2 0.9% 9 5.2% 1 0.6% 7 4.1% 7 4.1% 1 0.4% 

台灣原住民 8 69.0% 1 10.7% 1 6.7% 5 37.6% 3 23.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.7% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 50 44.8% 21 18.3% 19 16.8% 48 43.0% 20 17.4% 4 3.3% 5 4.5% 4 3.7% 7 6.6% 0 0.0% 3 2.8% 2 1.4% 0 0.0% 

其他(請說明) 21 37.2% 8 14.3% 9 15.8% 22 38.1% 10 16.9% 4 6.7% 2 4.2% 5 8.3% 5 8.2% 0 0.0% 1 2.5% 5 9.3% 0 0.0% 

拒答 10 52.2% 1 4.5% 0 0.0% 8 42.7% 3 18.5% 3 14.9% 4 23.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 10.4% 0 0.0% 1 3.7% 2 9.0% 

教

育

程

度 

未受教育 16 41.9% 3 7.7% 0 0.0% 2 4.0% 3 8.5% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 25.7% 11 28.7% 0 0.0% 

小學 75 60.5% 16 12.7% 2 1.6% 2 1.8% 13 10.1% 1 1.1% 2 1.7% 2 1.7% 2 1.6% 1 0.5% 15 12.4% 20 16.4% 1 0.6% 

國(初)中 105 65.5% 41 25.4% 6 4.0% 24 15.2% 29 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 8.6% 7 4.2% 3 2.0% 7 4.5% 7 4.7% 1 0.7% 

高中 250 57.1% 103 23.5% 35 7.9% 131 30.0% 83 19.0% 13 3.1% 16 3.6% 24 5.5% 33 7.6% 1 0.3% 8 1.8% 10 2.2% 1 0.2% 

專科 103 49.6% 53 25.4% 22 10.8% 92 44.4% 36 17.5% 6 3.1% 13 6.1% 7 3.6% 16 7.6% 3 1.3% 2 1.2% 1 0.6% 0 0.0% 

大學 234 45.0% 92 17.7% 70 13.4% 309 59.4% 81 15.6% 14 2.6% 61 11.7% 12 2.2% 32 6.1% 7 1.3% 2 0.4% 6 1.2% 2 0.3% 

研究所及以上 29 26.9% 25 23.3% 23 21.3% 73 68.4% 9 8.6% 7 6.5% 8 7.9% 3 3.1% 13 12.1% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 2 43.5% 1 11.7% 0 0.0% 2 42.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.5% 0 0.0% 

婚

姻

狀

況 

未婚（尚未結婚） 191 47.3% 50 12.4% 42 10.5% 252 62.3% 55 13.7% 8 2.0% 73 17.9% 10 2.4% 14 3.4% 3 0.8% 2 0.5% 6 1.6% 2 0.4% 

已婚 536 51.1% 255 24.3% 108 10.3% 354 33.7% 172 16.4% 33 3.2% 25 2.4% 49 4.7% 78 7.4% 11 1.1% 32 3.0% 39 3.8% 3 0.2% 

離婚 30 55.2% 7 11.9% 4 7.5% 15 27.5% 15 27.2% 1 1.1% 2 3.8% 2 4.2% 6 10.8% 1 1.0% 4 6.6% 1 1.6% 0 0.0% 

分居 6 71.8% 2 22.0% 0 0.0% 2 22.3% 1 19.0% 1 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 17.4% 0 0.0% 1 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 30 64.7% 10 21.5% 1 2.6% 4 8.0% 6 12.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8% 1 2.6% 0 0.0% 6 13.7% 5 11.3% 0 0.0% 
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電視、廣播

電臺 
報紙、雜誌 書籍 

網路 

（包括網路

電子報） 

親友、同學

或鄰居 
工作場所 學校上課 

民代或政黨

服務處 

法律專業人

員（免費、

付費的都

算） 

其他 
沒有 

任何管道 
不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

同居 18 59.9% 9 30.5% 3 10.2% 9 31.4% 4 13.3% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.7% 0 0.0% 2 5.5% 1 4.7% 0 0.0% 

拒答 4 40.5% 1 8.5% 0 0.0% 0 4.3% 1 13.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 4 41.8% 0 0.0% 

個

人

月

收

入 

沒有收入 45 54.3% 10 12.1% 4 4.4% 38 46.1% 11 13.0% 0 0.0% 4 5.1% 2 2.8% 4 5.4% 2 2.2% 2 3.0% 8 9.1% 0 0.0% 

不到 1萬 90 56.6% 26 16.4% 10 6.1% 54 33.9% 11 7.2% 1 0.9% 28 17.7% 5 3.0% 6 3.5% 0 0.0% 7 4.6% 13 8.2% 0 0.0% 

1萬~2萬 142 60.1% 39 16.7% 15 6.5% 61 25.7% 46 19.4% 3 1.4% 26 10.9% 8 3.6% 9 4.0% 4 1.7% 10 4.3% 11 4.7% 2 1.0% 

2萬~3萬 162 55.0% 70 23.9% 16 5.4% 115 39.1% 56 19.1% 4 1.2% 17 5.8% 9 3.2% 17 5.7% 2 0.7% 6 2.1% 9 3.2% 1 0.4% 

3萬~4萬 149 51.5% 59 20.3% 22 7.4% 125 43.3% 58 20.1% 7 2.6% 11 3.7% 9 3.1% 19 6.5% 3 1.1% 6 1.9% 4 1.5% 0 0.0% 

4萬~5萬 66 45.1% 35 24.1% 28 19.4% 66 44.7% 28 19.1% 6 4.0% 2 1.2% 11 7.5% 9 6.4% 0 0.0% 3 1.8% 1 0.5% 0 0.0% 

5萬~6萬 69 49.5% 30 21.7% 21 15.1% 75 53.9% 18 13.1% 8 5.7% 3 2.2% 4 3.1% 7 5.0% 3 2.3% 2 1.1% 2 1.7% 0 0.0% 

6萬~7萬 17 29.2% 17 29.2% 13 21.7% 31 52.1% 5 8.0% 8 13.4% 4 7.5% 1 1.4% 8 13.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 

7萬~8萬 6 18.4% 8 27.6% 6 18.5% 14 45.2% 4 11.9% 2 7.3% 2 6.0% 1 2.9% 6 20.5% 0 0.0% 2 7.1% 1 2.3% 0 0.0% 

8萬~9萬 4 41.0% 1 14.5% 0 0.0% 4 36.5% 1 6.6% 0 0.0% 1 6.0% 0 0.0% 4 35.3% 0 0.0% 1 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 5 35.1% 4 31.4% 4 25.1% 8 58.5% 2 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 19 50.5% 13 33.2% 3 8.4% 13 35.2% 3 8.2% 2 4.8% 0 0.0% 5 11.9% 4 11.6% 0 0.0% 1 2.0% 1 3.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 1 18.4% 1 18.4% 1 22.0% 4 70.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 6 42.9% 4 31.3% 2 13.4% 4 31.5% 1 7.1% 0 0.0% 2 12.4% 2 13.3% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 

不知道 22 48.2% 6 13.3% 5 10.1% 9 18.7% 5 10.2% 1 2.7% 0 0.0% 4 9.0% 3 7.2% 1 1.9% 4 9.6% 5 11.6% 1 1.5% 

拒答 12 31.3% 8 20.7% 10 26.7% 15 41.3% 7 17.7% 1 2.2% 1 2.1% 1 2.5% 5 13.6% 0 0.0% 1 3.2% 1 1.4% 0 0.0% 

現

居

地 

北北基 228 46.9% 95 19.6% 48 10.0% 205 42.2% 79 16.2% 13 2.7% 28 5.7% 13 2.6% 40 8.3% 5 1.0% 14 2.9% 14 2.9% 4 0.8% 

桃竹苗 117 48.4% 44 18.0% 25 10.5% 104 43.1% 43 17.7% 6 2.6% 22 8.9% 7 3.0% 16 6.5% 4 1.6% 8 3.1% 8 3.5% 0 0.0% 

中彰投 168 54.5% 73 23.8% 26 8.4% 103 33.3% 46 15.0% 11 3.5% 16 5.2% 13 4.1% 21 6.9% 4 1.3% 9 3.0% 16 5.2% 0 0.0% 

雲嘉南 134 57.2% 50 21.2% 16 6.8% 89 37.7% 39 16.8% 4 1.7% 16 6.8% 12 5.0% 12 4.9% 2 0.7% 9 4.0% 10 4.4% 0 0.0% 

高屏澎 130 50.2% 58 22.3% 37 14.2% 104 40.2% 39 14.9% 8 3.2% 15 5.7% 16 6.2% 13 5.0% 1 0.2% 2 0.9% 6 2.1% 0 0.0% 

宜花東 36 51.5% 13 18.7% 6 8.3% 31 44.1% 9 12.2% 1 1.5% 4 5.7% 2 2.7% 1 1.9% 0 0.0% 3 4.7% 2 3.1% 0 0.6% 
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二、「身心障礙福利」題組與「人口基本變項」交叉分析 

(一) 「身心障礙者應由何人負責照顧」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-5、身心障礙者應由何人負責照顧與人口基本變項交叉表 

 
總計 政府 家人 

慈善機構或 

宗教團體 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.000# 

男性 791 100.0% 368 46.6% 359 45.4% 25 3.2% 2 0.2% 36 4.6% 368 46.6% 

女性 810 100.0% 287 35.4% 431 53.2% 43 5.3% 3 0.3% 47 5.8% 287 35.4% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 52 100.0% 12 22.1% 29 54.9% 9 17.6% 0 0.0% 3 5.4% 12 22.1% 

20～29歲 263 100.0% 87 33.1% 168 63.9% 5 1.9% 1 0.4% 2 0.7% 87 33.1% 

30～39歲 325 100.0% 148 45.5% 166 51.3% 7 2.1% 0 0.0% 4 1.1% 148 45.5% 

40～49歲 299 100.0% 120 40.1% 158 52.8% 10 3.2% 0 0.0% 12 3.9% 120 40.1% 

50～59歲 297 100.0% 134 45.3% 134 45.0% 13 4.3% 1 0.2% 15 5.2% 134 45.3% 

60歲以上 365 100.0% 154 42.3% 135 37.0% 24 6.7% 3 0.8% 48 13.2% 154 42.3% 

族群認同 

p=0.000# 

台灣閩南人 1225 100.0% 518 42.2% 594 48.5% 46 3.8% 2 0.2% 65 5.3% 518 42.2% 

台灣客家人 176 100.0% 72 41.2% 83 47.5% 12 6.7% 1 0.4% 7 4.2% 72 41.2% 

台灣原住民 12 100.0% 3 28.7% 6 50.6% 3 20.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 28.7% 

大陸各省市 113 100.0% 35 30.9% 66 58.5% 4 4.0% 0 0.0% 7 6.6% 35 30.9% 

其他(請說明) 57 100.0% 18 31.2% 31 54.0% 3 5.5% 2 2.7% 4 6.7% 18 31.2% 

拒答 18 100.0% 9 48.0% 10 52.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 48.0% 

教育程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 14 34.8% 11 27.3% 1 1.6% 0 0.0% 14 36.3% 14 34.8% 

小學 124 100.0% 61 48.9% 32 25.6% 8 6.6% 1 0.6% 23 18.4% 61 48.9% 

國(初)中 160 100.0% 86 54.0% 57 35.7% 8 5.0% 1 0.4% 8 5.0% 86 54.0% 

高中 438 100.0% 196 44.8% 194 44.4% 29 6.6% 2 0.6% 16 3.7% 196 44.8% 

專科 208 100.0% 68 32.6% 130 62.5% 4 2.0% 0 0.0% 6 2.9% 68 32.6% 

大學 521 100.0% 193 37.1% 298 57.2% 15 2.8% 1 0.2% 14 2.7% 193 37.1% 

研究所及以上 107 100.0% 37 34.3% 66 61.4% 4 3.3% 0 0.0% 1 1.0% 37 34.3% 

拒答 4 100.0% 1 17.6% 3 56.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.9% 1 17.6% 

婚姻狀況 

p=0.008# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 147 36.3% 230 56.8% 16 3.9% 1 0.3% 11 2.7% 147 36.3% 

已婚 1050 100.0% 458 43.6% 494 47.1% 41 3.9% 3 0.3% 55 5.2% 458 43.6% 

離婚 55 100.0% 19 35.5% 26 46.8% 6 10.2% 0 0.0% 4 7.5% 19 35.5% 

分居 8 100.0% 3 33.4% 4 57.6% 1 9.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.4% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 15 31.7% 17 37.6% 6 12.1% 1 1.5% 8 17.1% 15 31.7% 
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總計 政府 家人 

慈善機構或 

宗教團體 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

同居 29 100.0% 12 41.3% 15 51.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.9% 12 41.3% 

拒答 9 100.0% 2 18.9% 3 36.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.6% 2 18.9% 

 

個人月收入 

p=0.197 

沒有收入 83 100.0% 35 41.7% 36 43.1% 4 4.7% 0 0.0% 9 10.4% 35 41.7% 

不到 1萬 159 100.0% 64 40.6% 65 40.9% 14 9.1% 0 0.0% 15 9.4% 64 40.6% 

1萬~2萬 235 100.0% 108 45.9% 97 41.2% 12 5.1% 1 0.3% 18 7.5% 108 45.9% 

2萬~3萬 295 100.0% 105 35.5% 170 57.7% 9 2.9% 1 0.4% 10 3.5% 105 35.5% 

3萬~4萬 289 100.0% 123 42.7% 145 50.4% 13 4.4% 0 0.0% 7 2.5% 123 42.7% 

4萬~5萬 147 100.0% 56 38.4% 82 55.6% 4 2.7% 1 0.5% 4 2.9% 56 38.4% 

5萬~6萬 139 100.0% 57 40.7% 72 51.8% 4 2.7% 1 0.4% 6 4.4% 57 40.7% 

6萬~7萬 60 100.0% 23 39.3% 33 55.6% 2 3.5% 0 0.0% 1 1.6% 23 39.3% 

7萬~8萬 30 100.0% 15 50.0% 14 44.7% 0 1.5% 0 0.0% 1 3.8% 15 50.0% 

8萬~9萬 10 100.0% 4 36.2% 7 63.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 36.2% 

9萬~10萬 14 100.0% 7 48.9% 6 42.5% 1 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 7 48.9% 

10萬~15萬 38 100.0% 15 38.9% 22 58.4% 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 15 38.9% 

15萬~20萬 6 100.0% 1 20.6% 5 79.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.6% 

20萬以上 13 100.0% 5 36.7% 8 63.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 36.7% 

不知道 45 100.0% 21 46.7% 13 28.8% 3 6.6% 1 1.5% 7 16.4% 21 46.7% 

拒答 38 100.0% 15 41.6% 15 40.8% 1 1.9% 1 2.3% 5 13.4% 15 41.6% 

現居地 

p=0.455 

北北基 487 100.0% 204 41.9% 244 50.2% 13 2.6% 2 0.5% 23 4.8% 204 41.9% 

桃竹苗 243 100.0% 103 42.7% 116 47.9% 11 4.5% 1 0.3% 11 4.5% 103 42.7% 

中彰投 308 100.0% 116 37.8% 155 50.4% 17 5.5% 1 0.2% 19 6.2% 116 37.8% 

雲嘉南 235 100.0% 106 45.4% 105 44.6% 10 4.4% 0 0.0% 13 5.6% 106 45.4% 

高屏澎 259 100.0% 95 36.4% 138 53.2% 14 5.5% 0 0.0% 13 4.9% 95 36.4% 

宜花東 69 100.0% 30 42.7% 32 45.2% 3 4.5% 1 1.6% 4 5.9% 30 42.7% 
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(二) 「國家應提供身心障礙者哪些協助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-6、國家應提供身心障礙者哪些協助與人口基本變項交叉表 

 

總計 每個月提供津貼 補助醫療費用 打造無障礙空間 協助就業與就學 

提供輔具（例如

輪椅）或交通接

送等服務 

其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.084 

男性 791 100.0% 174 22.0% 137 17.4% 85 10.8% 258 32.6% 69 8.7% 7 0.9% 60 7.6% 

女性 810 100.0% 169 20.9% 174 21.4% 58 7.2% 273 33.6% 71 8.8% 7 0.8% 59 7.3% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 52 100.0% 7 12.4% 13 24.9% 6 11.1% 25 46.6% 3 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 56 21.2% 37 14.2% 35 13.2% 115 43.9% 17 6.4% 1 0.4% 2 0.7% 

30～39歲 325 100.0% 69 21.3% 68 20.8% 33 10.2% 128 39.4% 21 6.4% 3 0.8% 3 1.0% 

40～49歲 299 100.0% 57 19.2% 64 21.4% 27 8.9% 99 33.1% 37 12.5% 3 0.9% 11 3.8% 

50～59歲 297 100.0% 70 23.7% 62 20.7% 15 5.2% 93 31.5% 28 9.4% 3 1.0% 25 8.5% 

60歲以上 365 100.0% 84 23.0% 67 18.4% 28 7.6% 70 19.1% 35 9.5% 4 1.2% 77 21.2% 

族群 

認同 

p=0.088# 

台灣閩南人 1225 100.0% 251 20.5% 243 19.9% 110 9.0% 407 33.2% 107 8.8% 12 0.9% 95 7.7% 

台灣客家人 176 100.0% 36 20.7% 40 22.6% 16 9.1% 53 30.4% 18 10.3% 1 0.8% 11 6.1% 

台灣原住民 12 100.0% 3 26.5% 1 6.7% 0 3.7% 6 47.8% 1 9.0% 0 0.0% 1 6.3% 

大陸各省市 113 100.0% 41 36.2% 10 9.3% 8 7.4% 39 34.5% 9 8.0% 1 0.6% 5 4.0% 

其他(請說明) 57 100.0% 12 21.9% 11 20.1% 4 7.8% 19 34.2% 2 3.8% 0 0.0% 7 12.2% 

拒答 18 100.0% 0 0.0% 5 27.5% 4 20.9% 6 30.1% 3 14.0% 0 0.0% 1 7.5% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 6 15.7% 8 20.0% 0 0.0% 4 11.0% 2 5.1% 1 3.0% 18 45.2% 

小學 124 100.0% 33 26.7% 23 18.6% 4 3.0% 21 16.8% 9 7.2% 1 0.6% 34 27.2% 

國(初)中 160 100.0% 44 27.7% 37 23.0% 8 4.8% 37 23.1% 19 12.0% 0 0.0% 15 9.4% 

高中 438 100.0% 104 23.9% 90 20.6% 29 6.5% 137 31.3% 45 10.2% 6 1.4% 27 6.1% 

專科 208 100.0% 37 18.0% 59 28.3% 16 7.9% 58 28.0% 23 11.0% 1 0.3% 13 6.4% 

大學 521 100.0% 99 19.0% 84 16.1% 74 14.2% 219 42.1% 33 6.3% 3 0.6% 10 1.9% 

研究所及以上 107 100.0% 19 17.3% 11 9.9% 11 10.5% 53 49.5% 10 9.4% 2 1.9% 2 1.6% 

拒答 4 100.0% 1 14.5% 0 0.0% 2 42.1% 1 14.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 29.3% 

婚姻 

狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 78 19.3% 69 17.1% 47 11.7% 182 45.0% 21 5.2% 2 0.5% 5 1.2% 

已婚 1050 100.0% 223 21.2% 206 19.7% 93 8.8% 323 30.8% 108 10.3% 9 0.8% 88 8.4% 

離婚 55 100.0% 20 36.5% 14 25.2% 1 2.3% 9 16.5% 5 9.4% 3 4.8% 3 5.2% 

分居 8 100.0% 1 8.4% 1 10.6% 1 8.7% 2 31.3% 2 20.4% 0 0.0% 2 20.6% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 11 24.7% 10 21.0% 1 1.5% 7 14.8% 2 4.9% 0 0.0% 15 33.2% 

同居 29 100.0% 8 28.9% 9 30.8% 1 2.6% 6 21.3% 2 6.9% 1 2.3% 2 7.2% 



 

46 

 

總計 每個月提供津貼 補助醫療費用 打造無障礙空間 協助就業與就學 

提供輔具（例如

輪椅）或交通接

送等服務 

其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

拒答 9 100.0% 2 20.6% 2 22.9% 0 0.0% 0 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 51.0% 

 

個人 

月收入 

p=0.000# 

沒有收入 83 100.0% 22 25.9% 17 20.1% 6 7.3% 23 27.9% 2 2.6% 0 0.0% 14 16.3% 

不到 1萬 159 100.0% 39 24.5% 31 19.5% 6 3.6% 44 27.7% 15 9.4% 1 0.8% 23 14.5% 

1萬~2萬 235 100.0% 66 27.8% 50 21.0% 18 7.5% 57 24.1% 23 10.0% 2 0.9% 20 8.6% 

2萬~3萬 295 100.0% 53 17.9% 63 21.3% 17 5.6% 111 37.7% 34 11.6% 2 0.6% 16 5.3% 

3萬~4萬 289 100.0% 69 23.8% 50 17.2% 39 13.4% 98 33.8% 20 6.9% 3 1.0% 11 4.0% 

4萬~5萬 147 100.0% 32 22.0% 37 25.4% 10 6.5% 51 34.9% 9 6.1% 1 0.9% 6 4.1% 

5萬~6萬 139 100.0% 28 19.9% 29 21.0% 17 12.0% 49 35.2% 9 6.6% 2 1.6% 5 3.5% 

6萬~7萬 60 100.0% 9 15.7% 9 15.6% 10 16.1% 18 30.7% 9 15.6% 0 0.6% 3 5.5% 

7萬~8萬 30 100.0% 6 19.2% 2 6.6% 5 17.8% 12 38.9% 1 4.9% 1 2.9% 3 9.7% 

8萬~9萬 10 100.0% 4 36.2% 2 23.3% 2 17.8% 2 22.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 2 14.3% 4 29.6% 1 10.5% 6 39.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 

10萬~15萬 38 100.0% 4 10.5% 6 15.0% 4 9.9% 19 50.8% 5 12.0% 0 0.0% 1 1.8% 

15萬~20萬 6 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 57.4% 1 22.0% 1 20.6% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 1 10.2% 1 6.6% 3 19.6% 7 57.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.2% 

不知道 45 100.0% 4 9.5% 7 16.0% 2 4.3% 12 27.4% 8 18.3% 1 1.9% 10 22.6% 

拒答 38 100.0% 6 15.0% 3 7.8% 2 6.2% 19 50.0% 2 6.7% 0 0.0% 5 14.3% 

現居地 

p=0.051 

北北基 487 100.0% 95 19.5% 88 18.1% 43 8.8% 172 35.3% 46 9.5% 7 1.4% 36 7.4% 

桃竹苗 243 100.0% 51 21.0% 45 18.7% 33 13.8% 77 31.7% 17 7.2% 1 0.6% 17 7.0% 

中彰投 308 100.0% 61 19.7% 64 20.8% 23 7.3% 111 36.1% 24 7.8% 1 0.4% 24 7.8% 

雲嘉南 235 100.0% 61 26.2% 40 17.1% 13 5.6% 67 28.5% 30 12.9% 1 0.3% 22 9.4% 

高屏澎 259 100.0% 61 23.5% 60 23.3% 25 9.5% 79 30.4% 19 7.4% 1 0.5% 14 5.3% 

宜花東 69 100.0% 14 20.4% 13 18.1% 7 9.8% 25 35.2% 3 3.9% 2 3.5% 7 9.3% 
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三、「老人福利」題組與「人口基本變項」交叉分析 

(一) 「家中老人由何人照顧」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-7、家中老人由何人照顧與人口基本變項交叉表 

 

總計 老人的配偶 兒子 媳婦 女兒 女婿 看護 
養老院或安

養院 

老人獨立生

活 

家中沒有老

人 
其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百

分

比 

性別 

p=0.000*** 

男性 791 100.0% 24 3.1% 204 25.8% 24 3.1% 14 1.8% 1 0.1% 46 5.8% 13 1.6% 178 22.5% 251 31.8% 23 2.9% 13 1.6% 

女性 810 100.0% 30 3.7% 135 16.7% 48 6.0% 55 6.8% 2 0.2% 41 5.0% 17 2.1% 216 26.6% 232 28.6% 18 2.2% 17 2.1% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 52 100.0% 0 0.0% 19 35.3% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 5 9.0% 18 33.3% 5 8.9% 3 5.8% 

20～29歲 263 100.0% 0 0.0% 62 23.7% 20 7.4% 18 6.8% 2 0.6% 7 2.5% 5 2.0% 41 15.6% 100 38.1% 6 2.2% 3 1.2% 

30～39歲 325 100.0% 6 1.8% 56 17.4% 10 3.1% 10 3.2% 0 0.0% 33 10.2% 0 0.0% 90 27.9% 98 30.1% 14 4.4% 7 2.0% 

40～49歲 299 100.0% 5 1.6% 72 24.0% 19 6.2% 17 5.8% 0 0.0% 10 3.2% 9 3.0% 86 28.9% 74 24.9% 0 0.0% 7 2.4% 

50～59歲 297 100.0% 13 4.2% 69 23.1% 15 4.9% 14 4.7% 0 0.0% 17 5.8% 5 1.7% 47 15.8% 107 35.9% 6 1.9% 6 1.9% 

60歲以上 365 100.0% 31 8.6% 61 16.8% 8 2.3% 10 2.9% 1 0.2% 20 5.4% 7 2.0% 124 34.1% 87 23.7% 11 3.0% 4 1.1% 

族群 

認同 

p=0.088 

台灣閩南人 1225 100.0% 42 3.5% 267 21.8% 60 4.9% 48 3.9% 2 0.2% 69 5.6% 17 1.4% 301 24.6% 366 29.8% 29 2.4% 24 2.0% 

台灣客家人 176 100.0% 4 2.0% 38 21.6% 5 2.9% 7 4.2% 0 0.0% 13 7.4% 5 2.8% 52 29.9% 48 27.1% 3 1.8% 1 0.4% 

台灣原住民 12 100.0% 1 4.3% 3 22.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0  0.0% 0 0.0% 6 48.5% 3 21.9% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 5 4.7% 18 16.4% 3 2.8% 9 8.0% 0 0.0% 4 3.5% 2 1.7% 23 20.4% 42 37.0% 4 3.9% 2 1.6% 

其他(請說明) 57 100.0% 1 2.4% 13 22.2% 4 7.2% 2 3.7% 0 0.0% 1 0.9% 6 10.3% 11 18.5% 17 29.6% 1  0.9% 3 4.4% 

拒答 18 100.0% 2 8.2% 1 3.8% 0 0.0% 3 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.2% 9 45.9% 4 19.9% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 5 12.3% 12 30.7% 0 1.3% 1 3.2% 0 0.0% 1 3.0% 1 1.5% 13 33.3% 4 11.3% 1 3.5% 0 0.0% 

小學 124 100.0% 15 12.4% 24 19.1% 6 4.7% 4 3.5% 0 0.0% 3 2.2% 1 1.1% 38 30.5% 29 23.4% 3 2.2% 1 1.0% 

國(初)中 160 100.0% 5 3.2% 38 24.0% 8 5.1% 3 1.9% 0 0.0% 8 5.1% 2 1.0% 37 23.0% 52 32.6% 2 1.5% 4 2.6% 

高中 438 100.0% 15 3.5% 85 19.3% 19 4.3% 14 3.2% 0 0.0% 23 5.3% 12 2.8% 95 21.6% 150 34.4% 11 2.6% 13 3.1% 

專科 208 100.0% 2 0.8% 36 17.3% 6 3.0% 15 7.3% 1 0.4% 20 9.5% 3 1.4% 56 27.2% 58 27.8% 7 3.4% 4 1.8% 

大學 521 100.0% 11 2.2% 130 25.0% 29 5.6% 28 5.4% 2 0.3% 19 3.7% 10 1.9% 110 21.1% 166 31.8% 9 1.8% 7 1.3% 

研究所及以上 107 100.0% 1 0.8% 14 12.7% 4 3.4% 4 3.8% 0 0.0% 12 11.2% 1 0.9% 42 39.1% 23 21.5% 7 6.5% 0 0.0% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 1 14.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 71.4% 1 14.5% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 1 0.3% 102 25.2% 19 4.7% 27 6.7% 2 0.4% 12 3.0% 8 1.9% 68 16.9% 146 36.2% 11 2.8% 8 2.0% 

已婚 1050 100.0% 49 4.6% 203 19.3% 50 4.8% 40 3.9% 1 0.1% 66 6.3% 19 1.8% 273 26.0% 302 28.8% 28 2.6% 20 1.9% 

離婚 55 100.0% 2 3.8% 12 21.8% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 2.3% 2 2.8% 18 32.7% 19 35.3% 0 0.0% 0 0.0% 
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總計 老人的配偶 兒子 媳婦 女兒 女婿 看護 
養老院或安

養院 

老人獨立生

活 

家中沒有老

人 
其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百

分

比 

分居 8 100.0% 0 0.0% 2 19.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.6% 0 0.0% 1 9.8% 2 28.6% 1 10.6% 2 20.6% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 1 1.4% 8 17.3% 1 1.5% 1 1.4% 0 0.0% 4 8.8% 0 0.0% 23 50.1% 9 19.5% 0 0.0% 0 0.0% 

同居 29 100.0% 1 4.8% 11 38.0% 2 7.4% 1 3.1% 0 0.0% 2 6.8% 1 2.1% 6 20.6% 4 14.5% 1 2.6% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 1 7.8% 2 18.9% 0 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 0  4.2% 1 7.7% 4 50.3% 0 0.0% 0  5.5% 0 0.0% 

個人 

月收入 

p=0.005# 

沒有收入 83 100.0% 4 4.7% 12 14.7% 7 8.7% 5 6.4% 0 0.0% 3 3.3% 1 1.7% 13 15.9% 32 38.2% 2 2.7% 3 3.7% 

不到 1萬 159 100.0% 8 5.3% 43 26.9% 10 6.4% 6 3.8% 0 0.0% 1 0.7% 5 3.4% 43 27.1% 34 21.6% 7 4.3% 1 0.4% 

1萬~2萬 235 100.0% 14 5.8% 44 18.7% 16 7.0% 8 3.3% 2 0.7% 9 3.7% 3 1.5% 59 25.2% 66 28.0% 6 2.5% 9 3.7% 

2萬~3萬 295 100.0% 10 3.4% 60 20.2% 17 5.6% 19 6.4% 0 0.0% 16 5.3% 6 2.1% 66 22.3% 91 31.0% 8 2.7% 3 1.1% 

3萬~4萬 289 100.0% 3 1.1% 69 23.9% 7 2.4% 10 3.3% 1 0.3% 19 6.7% 2 0.7% 61 21.2% 106 36.6% 5 1.7% 6 2.1% 

4萬~5萬 147 100.0% 3 2.1% 43 29.1% 6 4.3% 7 4.6% 0 0.0% 9 5.9% 5 3.6% 38 25.6% 31 21.3% 3 1.8% 3 1.7% 

5萬~6萬 139 100.0% 3 2.1% 27 19.1% 1 1.0% 4 3.1% 0 0.0% 6 4.5% 1 1.1% 34 24.3% 58 41.5% 3 2.2% 2 1.2% 

6萬~7萬 60 100.0% 4 6.6% 7 11.8% 2 3.2% 5 7.6% 0 0.0% 6 10.1% 1 1.1% 18 30.1% 15 24.3% 2 4.0% 1 1.2% 

7萬~8萬 30 100.0% 1 2.1% 4 11.5% 0 0.0% 1 4.4% 0 0.0% 4 11.5% 1 3.0% 15 49.1% 5 16.0% 0 0.0% 1 2.3% 

8萬~9萬 10 100.0% 0 0.0% 2 23.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 24.4% 0 0.0% 4 40.1% 1 12.3% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 2 14.3% 2 12.4% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 2 12.1% 0 0.0% 5 37.6% 3 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 1 1.7% 12 30.8% 0 0.0% 1 1.8% 0 0.0% 2 4.4% 1 1.8% 16 42.1% 7 17.3% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 18.4% 5 81.6% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 0 0.0% 1 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 17.2% 0 0.0% 5 38.2% 4 31.9% 1 6.1% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 0 0.0% 11 24.8% 2 5.3% 2 5.2% 0 0.0% 4 9.2% 1 2.8% 11 23.8% 10 22.8% 2 3.5% 1 2.7% 

拒答 38 100.0% 2 5.8% 4 10.2% 3 9.1% 1 3.9% 0 0.0% 2 5.5% 1 1.7% 5 12.7% 16 42.1% 3 7.0% 1 2.2% 

現居地 

p=0.157 

北北基 487 100.0% 23 4.8% 96 19.7% 16 3.3% 28 5.8% 1 0.2% 26 5.3% 8 1.6% 124 25.5% 147 30.2% 10 2.2% 8 1.6% 

桃竹苗 243 100.0% 6 2.5% 52 21.6% 8 3.1% 11 4.7% 0 0.0% 15 6.2% 5 2.0% 51 21.2% 81 33.3% 8 3.4% 5 2.0% 

中彰投 308 100.0% 7 2.3% 69 22.3% 18 5.7% 7 2.4% 0 0.0% 15 5.0% 8 2.7% 78 25.5% 96 31.3% 3 1.1% 5 1.6% 

雲嘉南 235 100.0% 10 4.1% 48 20.5% 16 6.9% 7 3.0% 0 0.0% 16 6.8% 4 1.5% 54 23.0% 67 28.7% 6 2.5% 7 3.1% 

高屏澎 259 100.0% 5 2.1% 62 23.8% 13 5.1% 14 5.5% 2 0.6% 8 3.2% 4 1.4% 63 24.3% 76 29.2% 9 3.3% 4 1.5% 

宜花東 69 100.0% 3 4.4% 13 17.9% 2 2.8% 1 2.0% 0 0.0% 6 8.7% 1 1.8% 23 32.5% 16 22.7% 5 6.7% 1 0.7% 
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(二) 「家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-8、家中照顧老人的日常生活費用由何人負擔與人口基本變項交叉表 

 

總計 老人的配偶 兒子 媳婦 女兒 女婿 老人自己 
老人年金或

政府補助 
其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百

分

比 

性別 

p=0.022* 

男性 540 100.0% 11 2.0% 291 54.0% 14 2.6% 14 2.6% 3 0.6% 153 28.3% 13 2.3% 23 4.2% 17 3.2% 1 0.1% 

女性 578 100.0% 10 1.7% 255 44.2% 17 2.9% 38 6.6% 3 0.6% 177 30.5% 19 3.2% 26 4.5% 33 5.8% 0 0.0% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 36 100.0% 0 0.0% 31 86.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.4% 2 6.3% 0 0.0% 

20～29歲 163 100.0% 0 0.0% 84 51.4% 10 6.3% 12 7.3% 2 1.0% 31 18.8% 0 0.0% 14 8.8% 10 6.3% 0 0.0% 

30～39歲 227 100.0% 2 0.9% 108 47.7% 3 1.4% 8 3.7% 2 1.1% 72 31.8% 5 2.1% 11 4.6% 15 6.7% 0 0.0% 

40～49歲 224 100.0% 3 1.2% 115 51.1% 6 2.6% 11 4.9% 1 0.4% 70 31.0% 7 2.9% 7 3.3% 6 2.6% 0 0.0% 

50～59歲 190 100.0% 5 2.7% 107 56.3% 5 2.6% 8 4.4% 0 0.0% 43 22.8% 5 2.9% 7 3.8% 8 4.2% 1 0.4% 

60歲以上 278 100.0% 11 4.0% 103 36.8% 6 2.3% 13 4.6% 1 0.5% 114 40.9% 14 5.1% 7 2.4% 9 3.4% 0 0.0% 

族群 

認同 

p=0.000# 

台灣閩南人 859 100.0% 12 1.4% 445 51.7% 23 2.7% 40 4.7% 4 0.5% 241 28.1% 23 2.7% 35 4.1% 35 4.1% 0 0.0% 

台灣客家人 128 100.0% 3 2.3% 55 43.2% 6 4.4% 5 3.7% 0 0.0% 45 35.2% 1 1.2% 5 3.9% 8 6.1% 0 0.0% 

台灣原住民 9 100.0% 0 0.0% 4 39.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 48.3% 1 8.1% 0  4.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 71 100.0% 5 6.4% 22 30.5% 1 1.0% 4 6.2% 1 1.0% 26 37.3% 4 5.4% 4 5.5% 5 6.7% 0 0.0% 

其他(請說明) 40 100.0% 0 0.0% 21 51.8% 1 2.1% 1 3.5% 0 0.0% 11 28.4% 2 4.9% 2 6.0% 0  1.2% 1 2.0% 

拒答 10 100.0% 1 8.3% 1 7.1% 0 0.0% 2 16.7% 2 16.7% 1 7.7% 0 0.0% 2 17.5% 3 26.1% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 34 100.0% 0 0.0% 21 61.2% 0 0.0% 1 1.8% 0 0.0% 9 26.1% 3 7.3% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0% 

小學 95 100.0% 7 7.2% 42 44.2% 4 4.0% 4 3.7% 0 0.0% 26 27.8% 6 6.2% 2 1.8% 5 5.2% 0 0.0% 

國(初)中 108 100.0% 2 2.0% 61 56.7% 3 2.6% 5 4.7% 0 0.0% 29 27.1% 5 4.4% 0 0.0% 3 2.5% 0 0.0% 

高中 287 100.0% 6 2.2% 142 49.5% 10 3.6% 12 4.1% 1 0.3% 73 25.3% 8 2.8% 16 5.5% 18 6.4% 1 0.3% 

專科 150 100.0% 1 0.5% 71 47.4% 2 1.5% 13 8.5% 1 0.5% 51 33.9% 4 2.8% 4 2.8% 3 2.0% 0 0.0% 

大學 356 100.0% 4 1.1% 182 51.2% 10 2.8% 16 4.5% 5 1.3% 99 27.7% 5 1.5% 21 6.0% 14 3.9% 0 0.0% 

研究所及以上 84 100.0% 1 1.0% 27 32.5% 1 1.4% 3 3.4% 0 0.0% 39 46.8% 0 0.0% 6 6.9% 7 8.0% 0 0.0% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 83.5% 1 16.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.133 

未婚（尚未結婚） 258 100.0% 0 0.0% 150 58.1% 9 3.6% 16 6.3% 2 0.7% 48 18.7% 2 0.6% 17 6.6% 14 5.4% 0 0.0% 

已婚 748 100.0% 20 2.7% 343 45.8% 20 2.7% 33 4.5% 5 0.6% 244 32.6% 25 3.4% 28 3.7% 29 3.8% 1 0.1% 

離婚 35 100.0% 0 0.0% 21 59.8% 0 0.0% 1 3.5% 0 0.0% 8 22.1% 1 4.1% 2 4.9% 2 5.6% 0 0.0% 

分居 5 100.0% 0 0.0% 2 27.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 72.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 37 100.0% 0 0.0% 15 39.6% 1 1.7% 1 3.9% 0 0.0% 13 35.8% 2 6.1% 1 3.3% 4 9.6% 0 0.0% 

同居 25 100.0% 1 2.5% 12 49.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 37.7% 1 2.1% 1 3.0% 1 5.2% 0 0.0% 
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總計 老人的配偶 兒子 媳婦 女兒 女婿 老人自己 
老人年金或

政府補助 
其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百

分

比 

拒答 9 100.0% 0 0.0% 4 49.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 29.1% 0 0.0% 1  5.5% 1 15.5% 0 0.0% 

個人 

月收入 

p=0.001# 

沒有收入 51 100.0% 2 4.2% 23 45.0% 4 6.9% 4 7.0% 0 0.0% 13 26.2% 1 1.9% 2 3.0% 3 5.7% 0 0.0% 

不到 1萬 124 100.0% 3 2.6% 64 51.8% 2 2.0% 3 2.6% 0 0.0% 23 18.4% 9 7.4% 8 6.4% 11 8.7% 0 0.0% 

1萬~2萬 170 100.0% 1 0.9% 77 45.1% 6 3.4% 7 4.3% 2 1.0% 61 36.1% 3 1.7% 4 2.4% 8 5.0% 0 0.0% 

2萬~3萬 204 100.0% 5 2.3% 98 47.9% 4 2.2% 17 8.4% 1 0.5% 47 22.9% 9 4.4% 14 7.1% 9 4.4% 0 0.0% 

3萬~4萬 183 100.0% 4 2.0% 107 58.4% 7 3.7% 6 3.1% 1 0.4% 38 20.7% 6 3.5% 6 3.5% 8 4.6% 0 0.0% 

4萬~5萬 116 100.0% 0 0.0% 59 50.8% 4 3.5% 3 2.4% 0 0.0% 41 35.5% 1 0.7% 4 3.5% 4 3.6% 0 0.0% 

5萬~6萬 81 100.0% 2 2.8% 38 46.5% 2 2.5% 2 2.4% 0 0.0% 31 38.8% 1 1.4% 3 3.4% 2 2.3% 0 0.0% 

6萬~7萬 45 100.0% 1 1.4% 16 35.3% 0 0.0% 4 9.3% 2 5.3% 21 45.9% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 

7萬~8萬 26 100.0% 1 2.6% 9 37.2% 0 0.0% 2 6.0% 1 2.7% 12 48.0% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 9 100.0% 0 0.0% 6 61.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 26.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.3% 0 0.0% 

9萬~10萬 11 100.0% 2 17.6% 8 71.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 32 100.0% 0 0.0% 15 46.3% 0 0.0% 3 9.0% 0 0.0% 12 37.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0% 

15萬~20萬 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 9 100.0% 0 0.0% 3 35.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 56.1% 0 0.0% 1 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 35 100.0% 0 0.0% 20 57.8% 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 10 27.5% 0 0.0% 2 4.8% 2 5.4% 0 0.0% 

拒答 21 100.0% 0 0.0% 4 20.8% 1 5.4% 1 3.1% 0 0.0% 11 49.8% 0 0.0% 4 17.3% 0 0.0% 1 3.8% 

現居地 

p=0.156 

北北基 340 100.0% 10 2.9% 145 42.6% 12 3.5% 22 6.4% 3 0.9% 109 32.1% 4 1.2% 18 5.2% 17 4.9% 1 0.2% 

桃竹苗 161 100.0% 2 1.4% 86 53.2% 1 0.6% 8 4.9% 2 1.5% 48 29.5% 2 1.5% 6 3.9% 6 3.5% 0 0.0% 

中彰投 211 100.0% 3 1.6% 126 59.5% 3 1.5% 4 1.8% 0 0.0% 50 23.7% 8 4.0% 8 3.7% 9 4.2% 0 0.0% 

雲嘉南 167 100.0% 2 1.3% 75 44.7% 7 4.0% 9 5.5% 1 0.6% 52 31.2% 8 5.0% 8 4.7% 5 3.2% 0 0.0% 

高屏澎 184 100.0% 3 1.4% 91 49.8% 6 3.5% 9 4.8% 0 0.0% 52 28.5% 6 3.3% 7 3.7% 9 5.1% 0 0.0% 

宜花東 54 100.0% 1 1.0% 24 44.5% 1 2.4% 1 1.3% 0 0.0% 18 33.7% 2 3.3% 3 4.8% 5 9.0% 0 0.0% 
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(三) 「老人應由何人照顧」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-9、老人應由何人照顧與人口基本變項交叉表 

 

總計 政府 家人 
慈善機構或 

宗教團體 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.009** 

男性 791 100.0% 153 19.4% 599 75.8% 11 1.5% 4 0.5% 21 2.7% 2 0.2% 

女性 810 100.0% 115 14.2% 630 77.8% 22 2.7% 2 0.2% 40 4.9% 1 0.2% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 52 100.0% 2 3.2% 52 96.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 31 11.7% 226 85.8% 3 1.2% 0 0.0% 3 1.3% 0 0.0% 

30～39歲 325 100.0% 33 10.1% 285 87.7% 2 0.5% 0 0.0% 5 1.6% 0 0.0% 

40～49歲 299 100.0% 47 15.8% 236 78.9% 5 1.7% 1 0.4% 9 3.2% 0 0.0% 

50～59歲 297 100.0% 53 17.7% 219 73.6% 11 3.8% 1 0.3% 13 4.3% 1 0.3% 

60歲以上 365 100.0% 103 28.3% 213 58.4% 13 3.5% 4 1.0% 30 8.2% 2 0.6% 

族群 

認同 

p=0.829 

台灣閩南人 1225 100.0% 206 16.8% 938 76.6% 26 2.2% 5 0.4% 48 3.9% 1 0.1% 

台灣客家人 176 100.0% 32 18.0% 133 76.0% 3 1.8% 0 0.0% 7 4.3% 0 0.0% 

台灣原住民 12 100.0% 3 25.1% 9 70.6% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 15 12.9% 92 81.9% 2 2.1% 0 0.0% 3 2.3% 1 0.8% 

其他(請說明) 57 100.0% 12 21.7% 39 68.3% 1 2.2% 1 1.2% 3 5.2% 1 1.4% 

拒答 18 100.0% 1 4.2% 18 95.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 11 27.4% 20 51.0% 0 0.0% 1 1.6% 8 20.0% 0 0.0% 

小學 124 100.0% 36 29.3% 64 51.4% 6 5.2% 0 0.0% 17 13.4% 1 0.7% 

國(初)中 160 100.0% 36 22.4% 109 68.1% 4 2.7% 1 0.4% 10 6.0% 1 0.4% 

高中 438 100.0% 76 17.4% 333 76.1% 14 3.2% 2 0.4% 12 2.7% 1 0.2% 

專科 208 100.0% 22 10.7% 174 83.7% 3 1.2% 1 0.6% 8 3.8% 0 0.0% 

大學 521 100.0% 75 14.5% 433 83.1% 5 0.9% 2 0.3% 7 1.3% 0 0.0% 

研究所及以上 107 100.0% 11 10.2% 94 87.3% 2 1.7% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 

拒答 4 100.0% 1 14.5% 4 73.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.7% 

婚姻 

狀況 

p=0.002# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 40 9.9% 355 87.8% 3 0.8% 0 0.0% 6 1.5% 0 0.0% 

已婚 1050 100.0% 199 18.9% 772 73.5% 27 2.6% 6 0.5% 44 4.2% 3 0.3% 

離婚 55 100.0% 8 15.4% 43 78.6% 3 4.9% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 

分居 8 100.0% 2 21.2% 5 68.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.6% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 13 27.8% 26 57.2% 1 1.4% 0 0.0% 6 13.6% 0 0.0% 

同居 29 100.0% 6 19.4% 21 70.7% 1 1.8% 0 0.0% 2 8.1% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 1 12.0% 7 82.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
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總計 政府 家人 
慈善機構或 

宗教團體 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

個人 

月收入 

p=0.025# 

沒有收入 83 100.0% 21 25.5% 54 64.4% 3 3.7% 0 0.0% 0 6.1% 0 0.0% 

不到 1萬 159 100.0% 39 24.6% 105 66.3% 5 3.4% 1 0.8% 5 5.7% 0 0.0% 

1萬~2萬 235 100.0% 42 17.8% 175 74.4% 4 1.7% 1 0.4% 8 5.3% 1 0.4% 

2萬~3萬 295 100.0% 52 17.7% 227 76.9% 5 1.7% 1 0.4% 13 5.4% 1 0.2% 

3萬~4萬 289 100.0% 39 13.5% 236 81.7% 3 1.0% 2 0.7% 8 2.8% 0 0.0% 

4萬~5萬 147 100.0% 22 14.8% 119 80.9% 5 3.4% 1 0.3% 10 3.5% 0 0.0% 

5萬~6萬 139 100.0% 12 8.9% 122 87.6% 3 2.1% 1 0.5% 1 0.4% 0 0.0% 

6萬~7萬 60 100.0% 6 10.4% 49 81.7% 2 2.9% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0% 

7萬~8萬 30 100.0% 2 7.4% 26 84.9% 1 2.0% 0 0.0% 3 5.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 10 100.0% 2 15.9% 8 78.2% 1 5.8% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 5 13.8% 30 78.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 0 0.0% 6 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.2% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 2 18.8% 10 81.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 11 25.2% 27 59.2% 2 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 38 100.0% 12 32.4% 22 59.6% 0 0.0% 0 0.0% 5 11.4% 1 3.7% 

現居地 

p=0.698 

北北基 487 100.0% 71 14.5% 381 78.2% 12 2.4% 0 0.0% 2 4.3% 1 0.3% 

桃竹苗 243 100.0% 38 15.8% 188 77.6% 2 0.7% 3 0.6% 20 4.1% 1 0.4% 

中彰投 308 100.0% 60 19.6% 228 74.3% 8 2.7% 2 0.7% 12 4.8% 0 0.0% 

雲嘉南 235 100.0% 41 17.7% 179 76.1% 6 2.7% 1 0.2% 10 3.2% 1 0.2% 

高屏澎 259 100.0% 48 18.3% 196 75.6% 6 2.2% 1 0.3% 7 2.9% 0 0.0% 

宜花東 69 100.0% 10 14.2% 58 82.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 3.9% 0 0.0% 
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(四) 「照顧老人費用應何人負擔」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-10、照顧老人費用應何人負擔與人口基本變項交叉表 

 

總計 政府 家人 
社會保險 

（例如國民年金） 
老人自己負擔 其他 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.012* 

男性 791 100.0% 127 16.0% 330 41.8% 252 31.9% 39 4.9% 1 0.1% 41 5.2% 

女性 810 100.0% 115 14.2% 286 35.3% 308 38.0% 57 7.1% 2 0.2% 42 5.2% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 52 100.0% 5 8.5% 28 52.1% 18 34.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.4% 

20～29歲 263 100.0% 32 12.2% 121 46.0% 91 34.5% 14 5.4% 0 0.0% 5 1.9% 

30～39歲 325 100.0% 27 8.4% 139 42.8% 130 40.1% 12 3.7% 2 0.5% 15 4.5% 

40～49歲 299 100.0% 31 10.3% 128 42.9% 117 39.1% 13 4.3% 0 0.0% 10 3.5% 

50～59歲 297 100.0% 57 19.2% 103 34.7% 105 35.5% 18 6.2% 0 0.0% 13 4.4% 

60歲以上 365 100.0% 91 24.8% 97 26.7% 99 27.2% 39 10.7% 1 0.2% 38 10.4% 

族群 

認同 

p=0.007# 

台灣閩南人 1225 100.0% 181 14.7% 477 39.0% 433 35.4% 62 5.1% 1 0.1% 71 5.8% 

台灣客家人 176 100.0% 31 17.6% 58 33.2% 62 35.6% 16 9.2% 0 0.0% 8 4.4% 

台灣原住民 12 100.0% 2 19.3% 5 38.8% 4 36.4% 1 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 13 12.0% 46 41.0% 44 38.9% 7 5.9% 0 0.0% 2 2.2% 

其他(請說明) 57 100.0% 12 21.6% 23 39.9% 12 21.8% 5 9.1% 2 2.9% 3 4.8% 

拒答 18 100.0% 2 12.3% 7 37.6% 4 19.4% 6 30.6% 0 0.0% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 13 33.1% 6 16.1% 5 12.2% 4 11.4% 0 0.0% 11 27.2% 

小學 124 100.0% 35 28.0% 28 22.5% 32 26.1% 14 11.1% 1 0.7% 14 11.6% 

國(初)中 160 100.0% 41 25.9% 63 39.3% 40 25.3% 4 2.6% 0 0.0% 11 7.0% 

高中 438 100.0% 75 17.2% 164 37.4% 154 35.2% 23 5.3% 2 0.4% 20 4.6% 

專科 208 100.0% 21 9.9% 93 45.0% 79 38.2% 9 4.4% 0 0.0% 5 2.5% 

大學 521 100.0% 46 8.8% 221 42.3% 205 39.4% 33 6.3% 0 0.0% 17 3.2% 

研究所及以上 107 100.0% 11 10.7% 42 39.0% 40 37.7% 8 7.2% 0 0.0% 6 5.4% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 74.1% 1 25.9% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.119# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 45 11.1% 186 46.0% 136 33.6% 20 5.1% 0 0.0% 17 4.2% 

已婚 1050 100.0% 167 15.9% 378 36.0% 377 35.9% 69 6.6% 2 0.2% 55 5.3% 

離婚 55 100.0% 7 12.0% 19 35.1% 23 42.5% 2 2.8% 0 0.0% 4 7.5% 

分居 8 100.0% 2 21.2% 3 41.3% 2 19.6% 1 17.9% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 13 28.7% 16 35.1% 9 19.4% 3 5.5% 0 0.0% 5 11.3% 

同居 29 100.0% 6 19.3% 12 39.4% 12 39.6% 1 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 2 28.1% 2 25.9% 1 14.7% 1 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 
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總計 政府 家人 
社會保險 

（例如國民年金） 
老人自己負擔 其他 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

個人 

月收入 

p=0.006# 

沒有收入 83 100.0% 17 20.6% 24 28.8% 32 38.5% 3 3.4% 0 0.0% 2 26.4% 

不到 1萬 159 100.0% 36 22.9% 52 32.9% 45 28.5% 8 5.3% 1 1.0% 6 7.6% 

1萬~2萬 235 100.0% 42 17.7% 79 33.7% 84 35.6% 19 7.9% 0 0.0% 16 10.3% 

2萬~3萬 295 100.0% 48 16.1% 108 36.5% 117 39.7% 14 4.9% 0 0.0% 12 5.2% 

3萬~4萬 289 100.0% 42 14.7% 130 45.1% 98 33.8% 8 2.7% 0 0.0% 8 2.8% 

4萬~5萬 147 100.0% 15 10.5% 72 49.4% 46 31.0% 9 6.4% 2 0.6% 9 3.2% 

5萬~6萬 139 100.0% 14 9.8% 54 38.6% 55 39.5% 9 6.6% 0 0.0% 4 2.7% 

6萬~7萬 60 100.0% 2 3.3% 25 42.3% 23 38.6% 9 14.5% 0 0.0% 8 5.5% 

7萬~8萬 30 100.0% 4 12.3% 15 47.9% 7 24.2% 3 10.5% 0 0.0% 1 1.4% 

8萬~9萬 10 100.0% 1 11.3% 4 41.3% 4 41.6% 1 5.8% 0 0.0% 2 5.1% 

9萬~10萬 14 100.0% 1 9.1% 6 42.6% 6 43.5% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 5 13.6% 9 24.7% 14 35.4% 4 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 1 10.8% 2 39.0% 2 39.0% 1 11.2% 0 0.0% 6 15.5% 

20萬以上 13 100.0% 1 6.2% 8 62.2% 3 25.3% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 7 16.0% 14 31.1% 11 24.3% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 38 100.0% 6 15.8% 13 34.7% 13 34.9% 3 9.1% 0 0.0% 9 20.6% 

現居地 

p=0.105 

北北基 487 100.0% 60 12.4% 194 40.0% 158 32.4% 39 8.0% 0 0.0% 2 5.5% 

桃竹苗 243 100.0% 37 15.2% 98 40.6% 79 32.7% 18 7.3% 2 0.5% 33 6.8% 

中彰投 308 100.0% 43 13.8% 115 37.5% 124 40.4% 10 3.3% 0 0.0% 10 4.2% 

雲嘉南 235 100.0% 45 19.3% 85 36.3% 84 35.6% 12 5.3% 0 0.0% 15 4.9% 

高屏澎 259 100.0% 45 17.1% 94 36.4% 91 35.1% 14 5.4% 0 0.0% 8 3.4% 

宜花東 69 100.0% 12 17.2% 29 40.9% 24 34.7% 3 4.4% 0 0.0% 16 6.0% 
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(五) 「國家應提供老人哪些協助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-11、國家應提供老人哪些協助與人口基本變項交叉表 

 

每個月提供津貼 補助醫療費用 
設立養老機構或

老人住宅 

提供輔具（例如

輪椅）或交通接

送等服務 

提供家庭支持服

務（例如：照護

訓練或喘息服

務） 

其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.001** 

男性 184 23.3% 149 18.9% 233 29.5% 29 3.6% 142 18.0% 8 1.0% 36 4.5% 10 1.3% 

女性 181 22.3% 101 12.5% 263 32.4% 16 2.0% 189 23.4% 7 0.9% 46 5.6% 8 0.9% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 15 27.7% 14 25.7% 7 12.3% 0 0.0% 15 28.9% 0 0.0% 3 5.4% 0 0.0% 

20～29歲 73 27.9% 45 17.1% 57 21.8% 9 3.5% 72 27.2% 0 0.0% 3 1.3% 3 1.2% 

30～39歲 69 21.3% 57 17.7% 95 29.2% 3 1.0% 88 27.1% 3 1.0% 3 1.0% 5 1.7% 

40～49歲 68 22.9% 48 16.1% 98 32.8% 10 3.4% 63 21.2% 1 0.3% 9 3.1% 1 0.4% 

50～59歲 54 18.3% 42 14.2% 115 38.6% 7 2.3% 54 18.3% 3 1.1% 18 6.1% 3 1.0% 

60歲以上 85 23.3% 44 12.0% 125 34.2% 15 4.2% 39 10.8% 7 2.0% 44 12.2% 5 1.3% 

族群 

認同 

p=0.040# 

台灣閩南人 269 21.9% 179 14.6% 390 31.8% 34 2.8% 265 21.6% 11 0.9% 65 5.3% 14 1.1% 

台灣客家人 53 30.2% 36 20.7% 38 21.7% 7 3.8% 29 16.6% 2 1.0% 8 4.7% 2 1.4% 

台灣原住民 5 38.3% 2 16.7% 3 27.5% 0 0.0% 2 17.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 23 20.6% 17 15.5% 37 32.5% 3 2.5% 29 25.5% 1 0.8% 3 2.3% 0 0.4% 

其他(請說明) 13 23.4% 12 20.9% 22 38.7% 1 2.2% 1 1.3% 2 2.9% 5 9.2% 1 1.4% 

拒答 2 11.3% 4 20.7% 6 32.7% 0 0.0% 6 31.5% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 9 24.0% 4 9.6% 5 13.0% 3 7.6% 2 4.8% 0 0.0% 16 41.1% 0 0.0% 

小學 30 23.8% 16 13.2% 28 22.5% 8 6.3% 12 9.9% 3 2.4% 23 18.5% 4 3.3% 

國(初)中 46 28.6% 28 17.4% 48 29.8% 6 3.6% 21 13.3% 1 0.4% 9 5.5% 2 1.4% 

高中 89 20.4% 81 18.5% 138 31.6% 10 2.3% 90 20.5% 5 1.1% 21 4.8% 4 0.9% 

專科 50 24.0% 34 16.3% 68 32.8% 7 3.4% 44 21.4% 1 0.4% 3 1.7% 0 0.0% 

大學 125 24.1% 72 13.9% 168 32.3% 7 1.3% 129 24.7% 5 0.9% 8 1.6% 6 1.2% 

研究所及以上 15 14.1% 12 11.3% 40 37.5% 4 3.9% 33 30.6% 1 0.8% 1 0.7% 1 1.1% 

拒答 1 14.5% 3 59.6% 1 11.7% 0 0.0% 1 14.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 100 24.8% 90 22.2% 82 20.2% 12 3.0% 106 26.3% 0 0.0% 9 2.2% 5 1.3% 

已婚 224 21.4% 146 13.9% 360 34.3% 29 2.7% 212 20.2% 12 1.2% 56 5.3% 10 1.0% 

離婚 17 32.0% 7 13.1% 19 35.6% 1 1.4% 5 10.1% 0 0.0% 4 7.8% 0 0.0% 

分居 2 19.8% 1 9.0% 5 71.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 12 26.9% 5 11.5% 14 29.6% 1 2.6% 3 5.7% 2 5.2% 8 17.5% 0 1.0% 



 

56 

 

每個月提供津貼 補助醫療費用 
設立養老機構或

老人住宅 

提供輔具（例如

輪椅）或交通接

送等服務 

提供家庭支持服

務（例如：照護

訓練或喘息服

務） 

其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

同居 8 28.2% 0 0.0% 14 48.5% 2 6.9% 4 12.4% 0 0.0% 1 3.9% 0 0.0% 

拒答 0 5.5% 1 9.7% 1 14.0% 0 0.0% 1 16.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 15.9% 

個人 

月收入 

p=0.000# 

沒有收入 18 21.7% 12 14.6% 24 29.0% 4 4.2% 14 16.3% 0 0.0% 3 41.8% 1 0.8% 

不到 1萬 49 30.7% 25 15.6% 23 14.3% 8 5.1% 32 20.0% 1 1.7% 10 11.7% 3 1.7% 

1萬~2萬 69 29.5% 29 12.3% 71 30.1% 4 1.6% 40 16.9% 2 1.4% 18 11.1% 1 0.3% 

2萬~3萬 69 23.5% 48 16.3% 83 28.2% 6 2.0% 77 26.1% 1 0.4% 21 8.9% 2 0.8% 

3萬~4萬 66 23.0% 47 16.3% 95 33.1% 9 3.0% 63 21.7% 2 0.8% 7 2.3% 2 0.8% 

4萬~5萬 27 18.5% 29 19.9% 55 37.4% 0 0.0% 29 19.8% 2 0.6% 5 1.6% 2 1.1% 

5萬~6萬 20 14.4% 25 17.8% 43 30.8% 7 4.9% 39 28.1% 1 0.4% 4 2.8% 2 1.6% 

6萬~7萬 9 15.8% 7 11.7% 28 46.7% 1 2.5% 13 21.8% 1 0.5% 3 2.0% 0 0.0% 

7萬~8萬 10 31.3% 1 2.9% 10 31.3% 1 3.5% 6 19.2% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 2 23.8% 2 16.9% 2 23.7% 1 13.4% 1 9.9% 2 7.8% 1 3.8% 0 0.0% 

9萬~10萬 5 35.2% 2 15.0% 4 27.9% 0 0.0% 3 21.9% 0 0.0% 1 12.3% 0 0.0% 

10萬~15萬 4 9.2% 2 5.5% 25 64.8% 1 2.5% 2 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.2% 

15萬~20萬 1 10.8% 2 39.0% 2 39.0% 0 0.0% 1 11.2% 2 4.3% 1 2.0% 0 0.0% 

20萬以上 1 4.9% 2 12.8% 5 37.5% 0 0.0% 5 39.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 8 17.7% 10 21.6% 14 29.7% 3 5.9% 4 7.8% 0 0.0% 1 5.0% 1 1.4% 

拒答 6 17.1% 8 20.6% 12 33.7% 1 1.4% 5 13.4% 0 0.0% 7 15.9% 2 4.4% 

現居地 

p=0.127 

北北基 101 20.7% 72 14.8% 154 31.6% 11 2.2% 105 21.7% 0 0.0% 4 9.5% 9 1.8% 

桃竹苗 64 26.2% 42 17.2% 58 23.8% 6 2.6% 59 24.4% 8 1.7% 27 5.6% 2 0.9% 

中彰投 65 21.0% 43 14.1% 93 30.3% 16 5.3% 63 20.6% 2 0.6% 10 4.1% 3 1.0% 

雲嘉南 54 23.1% 34 14.4% 82 34.9% 6 2.3% 44 18.9% 2 0.7% 22 7.0% 2 0.6% 

高屏澎 64 24.5% 48 18.4% 87 33.5% 3 1.2% 49 18.7% 2 0.7% 12 5.0% 1 0.5% 

宜花東 18 26.1% 11 16.4% 22 31.6% 3 3.9% 11 15.8% 1 0.5% 7 2.6% 0 0.6% 
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四、「長期照顧福利」題組與「人口基本變項」之交叉分析 

(一) 「政府應提供日常生活無法自理而需要長期接受照顧的人哪些協助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-12、長期照顧福利與人口基本變項交叉表 

 

每個月提供津

貼 
補助醫療費用 

專人到家裡協

助照顧（例如：

沐浴或翻身） 

護理師到家裡

打針或換藥 

提供家庭支持

服務（例如：照

護訓練或喘息

服務） 

其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

百分

比 
個數 百分比 

性別 

p=0.057 

男性 128 16.2% 87 11.0% 263 33.3% 69 8.8% 189 23.9% 14 1.8% 38 4.7% 3 0.4% 

女性 91 11.2% 88 10.9% 291 36.0% 65 8.1% 223 27.5% 11 1.4% 39 4.8% 2 0.2% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 14 25.9% 12 22.1% 12 22.3% 4 8.3% 11 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 24 9.3% 33 12.4% 84 32.1% 30 11.6% 89 33.9% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 

30～39歲 44 13.5% 32 9.8% 125 38.6% 15 4.7% 100 30.9% 2 0.5% 6 2.0% 0 0.0% 

40～49歲 34 11.4% 38 12.8% 103 34.3% 22 7.3% 87 29.3% 3 1.1% 10 3.5% 1 0.3% 

50～59歲 42 14.0% 23 7.6% 110 37.1% 26 8.9% 69 23.2% 8 2.7% 18 5.9% 2 0.5% 

60歲以上 61 16.6% 38 10.4% 120 33.0% 36 9.9% 55 15.1% 10 2.9% 42 11.5% 2 0.6% 

族群 

認同 

p=0.056 

台灣閩南人 155 12.7% 118 9.6% 432 35.3% 106 8.6% 334 27.3% 19 1.5% 60 4.9% 2 0.1% 

台灣客家人 31 17.5% 29 16.7% 54 30.5% 15 8.3% 39 22.1% 2 1.4% 5 3.1% 1 0.4% 

台灣原住民 1 5.8% 3 22.8% 4 32.4% 1 10.6% 3 22.1% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 

大陸各省市 14 12.2% 15 13.0% 46 41.2% 8 6.9% 24 21.0% 2 1.9% 4 3.5% 0 0.4% 

其他(請說明) 16 28.1% 8 13.7% 11 19.8% 4 6.3% 9 16.3% 2 3.0% 6 9.8% 2 2.9% 

拒答 2 11.3% 3 16.3% 7 38.2% 2 9.5% 4 21.1% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 12 31.7% 2 5.1% 10 25.2% 4 10.9% 1 3.1% 0 0.0% 9 24.1% 0 0.0% 

小學 23 18.4% 16 13.3% 39 31.4% 15 12.4% 9 7.0% 3 2.2% 18 14.4% 1 1.0% 

國(初)中 29 18.0% 23 14.5% 47 29.4% 13 8.1% 32 20.0% 1 0.7% 15 9.3% 0 0.0% 

高中 68 15.6% 55 12.5% 156 35.7% 44 10.0% 93 21.4% 6 1.4% 14 3.1% 2 0.3% 

專科 29 13.9% 18 8.8% 84 40.5% 8 3.8% 55 26.6% 5 2.6% 8 3.7% 0 0.0% 

大學 50 9.5% 49 9.5% 180 34.5% 44 8.5% 178 34.1% 9 1.7% 11 2.1% 1 0.2% 

研究所及以上 7 6.4% 9 8.6% 39 36.1% 6 5.6% 43 39.7% 1 1.1% 2 1.5% 1 0.9% 

拒答 1 17.6% 2 42.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 26.2% 0 0.0% 1 14.1% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

未婚（尚未結婚） 55 13.7% 51 12.6% 128 31.8% 39 9.7% 123 30.5% 3 0.7% 5 1.1% 0 0.0% 

已婚 137 13.1% 110 10.5% 374 35.6% 83 7.9% 272 26.0% 18 1.7% 51 4.9% 4 0.4% 
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每個月提供津

貼 
補助醫療費用 

專人到家裡協

助照顧（例如：

沐浴或翻身） 

護理師到家裡

打針或換藥 

提供家庭支持

服務（例如：照

護訓練或喘息

服務） 

其他 不知道 拒答 

個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

百分

比 
個數 百分比 

p=0.004# 離婚 10 17.4% 7 12.6% 22 40.8% 3 6.2% 7 13.7% 2 2.9% 3 6.4% 0 0.0% 

分居 0 0.0% 2 20.7% 2 20.4% 0 0.0% 2 28.5% 1 10.6% 2 19.8% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 12 25.4% 1 1.4% 14 31.1% 8 16.8% 2 5.3% 1 1.7% 8 17.4% 0 1.0% 

同居 4 13.2% 4 13.7% 12 42.3% 2 6.0% 3 10.8% 1 2.9% 3 11.1% 0 0.0% 

拒答 1 13.3% 1 7.7% 2 17.3% 0 0.0% 1 13.6% 0 4.2% 4 44.0% 0 0.0% 

個人 

月收入 

p=0.007# 

沒有收入 13 15.8% 9 10.9% 26 30.9% 7 8.4% 19 23.2% 1 1.7% 8 9.1% 0 0.0% 

不到 1萬 31 19.6% 18 11.6% 44 28.0% 17 10.7% 36 22.9% 1 0.5% 10 6.5% 0 0.3% 

1萬~2萬 42 17.7% 15 6.5% 89 38.0% 27 11.5% 45 19.2% 1 0.2% 16 6.6% 1 0.3% 

2萬~3萬 28 9.4% 39 13.3% 94 31.8% 29 9.9% 90 30.4% 6 2.0% 10 3.4% 0 0.0% 

3萬~4萬 37 13.0% 40 13.9% 115 39.9% 22 7.6% 64 22.1% 4 1.5% 6 2.0% 0 0.0% 

4萬~5萬 17 11.4% 17 11.9% 51 34.8% 15 10.2% 41 28.1% 4 2.9% 1 0.8% 0 0.0% 

5萬~6萬 19 13.4% 16 11.3% 45 32.5% 5 3.9% 42 30.1% 2 1.5% 10 7.3% 0 0.0% 

6萬~7萬 3 4.9% 4 6.1% 26 43.5% 4 6.7% 20 33.1% 3 4.2% 1 1.5% 0 0.0% 

7萬~8萬 8 25.5% 2 5.0% 11 34.7% 3 8.8% 6 19.8% 0 0.0% 1 2.9% 1 3.3% 

8萬~9萬 0 0.0% 1 6.0% 5 51.8% 0 0.0% 4 35.9% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 

9萬~10萬 2 14.8% 1 7.6% 9 61.6% 0 0.0% 1 10.5% 1 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 3 8.6% 4 9.7% 11 29.7% 2 4.8% 16 42.2% 1 2.5% 1 2.4% 0 0.0% 

15萬~20萬 0 0.0% 0 0.0% 3 49.8% 0 0.0% 3 50.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 3 20.0% 0 0.0% 1 5.3% 0 0.0% 9 68.6% 0 0.0% 1 6.1% 0 0.0% 

不知道 8 18.1% 8 16.6% 12 26.7% 2 3.8% 8 17.1% 1 1.9% 7 15.9% 0 0.0% 

拒答 5 14.5% 2 4.8% 12 32.5% 2 4.8% 8 22.7% 1 2.3% 4 11.8% 2 6.7% 

現居地 

p=0.000# 

北北基 53 11.0% 46 9.5% 184 37.8% 46 9.4% 131 26.9% 6 1.2% 19 4.0% 2 0.3% 

桃竹苗 41 16.9% 22 9.2% 69 28.6% 16 6.5% 83 34.2% 2 0.7% 8 3.2% 2 0.7% 

中彰投 35 11.3% 33 10.7% 122 39.6% 12 4.0% 80 26.0% 6 1.8% 21 6.7% 0 0.0% 

雲嘉南 35 14.8% 28 11.8% 70 29.9% 31 13.2% 53 22.6% 3 1.3% 15 6.5% 0 0.0% 

高屏澎 46 17.7% 38 14.8% 91 34.9% 22 8.6% 44 17.1% 7 2.6% 10 4.0% 1 0.3% 

宜花東 9 12.7% 7 10.5% 19 26.5% 8 11.5% 21 30.5% 2 3.0% 3 4.6% 0 0.6% 
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五、「育嬰假制度」題組與「人口基本變項」之交叉分析 

(一) 「家中未成年子女情形」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-13、家中未成年子女情形與人口基本變項交叉表 

 總計 有 沒有 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.000*** 

男性 791 100.0% 221 27.9% 570 72.1% 

女性 810 100.0% 310 38.3% 500 61.7% 

年齡 

p=0.000*** 

18～19歲 52 100.0% 2 3.2% 52 96.8% 

20～29歲 263 100.0% 33 12.6% 230 87.4% 

30～39歲 325 100.0% 201 61.9% 124 38.1% 

40～49歲 299 100.0% 195 65.4% 103 34.6% 

50～59歲 297 100.0% 63 21.4% 233 78.6% 

60歲以上 365 100.0% 37 10.1% 328 89.9% 

族群認同 

p=0.058 

台灣閩南人 1225 100.0% 429 35.0% 796 65.0% 

台灣客家人 176 100.0% 55 31.1% 121 68.9% 

台灣原住民 12 100.0% 3 26.9% 9 73.1% 

大陸各省市 113 100.0% 25 22.1% 88 77.9% 

其他(請說明) 57 100.0% 16 27.9% 41 72.1% 

拒答 18 100.0% 4 19.9% 15 80.1% 

教育程度 

p=0.000*** 

未受教育 39 100.0% 5 11.6% 34 88.4% 

小學 124 100.0% 15 12.0% 109 88.0% 

國(初)中 160 100.0% 45 28.1% 115 71.9% 

高中 438 100.0% 168 38.3% 270 61.7% 

專科 208 100.0% 82 39.6% 125 60.4% 

大學 521 100.0% 172 33.1% 349 66.9% 

研究所及以上 107 100.0% 45 42.1% 62 57.9% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 5 100.0% 

婚姻狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 20 4.9% 385 95.1% 

已婚 1050 100.0% 473 45.0% 577 55.0% 

離婚 55 100.0% 17 30.5% 38 69.5% 

分居 8 100.0% 2 30.7% 5 69.3% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 8 16.3% 39 83.7% 
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 總計 有 沒有 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

同居 29 100.0% 12 42.5% 17 57.5% 

拒答 9 100.0% 0 0.0% 9 100.0% 

 沒有收入 83 100.0% 16 19.2% 67 80.8% 

個人月收入 

p=0.000*** 

不到 1萬 159 100.0% 20 12.5% 139 87.5% 

1萬~2萬 235 100.0% 70 29.6% 166 70.4% 

2萬~3萬 295 100.0% 109 37.0% 186 63.0% 

3萬~4萬 289 100.0% 109 37.7% 180 62.3% 

4萬~5萬 147 100.0% 61 41.4% 86 58.6% 

5萬~6萬 139 100.0% 54 39.0% 85 61.0% 

6萬~7萬 60 100.0% 25 41.1% 35 58.9% 

7萬~8萬 30 100.0% 14 47.3% 16 52.7% 

8萬~9萬 10 100.0% 3 32.9% 7 67.1% 

9萬~10 萬 14 100.0% 7 49.3% 7 50.7% 

10萬~15 萬 38 100.0% 18 47.7% 20 52.3% 

15萬~20 萬 6 100.0% 1 18.4% 5 81.6% 

20萬以上 13 100.0% 6 50.5% 6 49.5% 

不知道 45 100.0% 10 22.7% 35 77.3% 

拒答 38 100.0% 8 20.8% 29 79.2% 

現居地 

p=0.020* 

北北基 487 100.0% 139 28.6% 347 71.4% 

桃竹苗 243 100.0% 81 33.6% 161 66.4% 

中彰投 308 100.0% 122 39.8% 185 60.2% 

雲嘉南 235 100.0% 70 30.0% 164 70.0% 

高屏澎 259 100.0% 96 36.9% 164 63.1% 

宜花東 69 100.0% 22 31.4% 48 68.6% 
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(二) 「您或您的配偶是否請過育嬰假之情形」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-14、您或您的配偶是否請過育嬰假之情形與人口基本變項交叉表 

 總計 有 沒有 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.005** 

男性 221 100.0% 65 29.3% 156 70.7% 

女性 310 100.0% 59 18.9% 252 81.1% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 

20～29歲 33 100.0% 18 54.0% 15 46.0% 

30～39歲 201 100.0% 70 34.6% 131 65.4% 

40～49歲 195 100.0% 20 10.0% 176 90.0% 

50～59歲 63 100.0% 8 12.8% 55 87.2% 

60歲以上 37 100.0% 8 22.9% 28 77.1% 

族群認同 

p=0.800 

台灣閩南人 429 100.0% 101 23.6% 328 76.4% 

台灣客家人 55 100.0% 13 24.5% 41 75.5% 

台灣原住民 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0% 

大陸各省市 25 100.0% 5 20.6% 20 79.4% 

其他(請說明) 16 100.0% 4 23.7% 12 76.3% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 4 100.0% 

教育程度 

p=0.013# 

未受教育 5 100.0% 1 17.2% 4 82.8% 

小學 15 100.0% 4 24.8% 11 75.2% 

國(初)中 45 100.0% 9 20.1% 36 79.9% 

高中 168 100.0% 30 18.2% 137 81.8% 

專科 82 100.0% 11 13.1% 71 86.9% 

大學 172 100.0% 54 31.5% 118 68.5% 

研究所及以上 45 100.0% 15 32.3% 31 67.7% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.239 

未婚（尚未結婚） 20 100.0% 8 42.4% 11 57.6% 

已婚 473 100.0% 107 22.7% 365 77.3% 

離婚 17 100.0% 2 13.0% 15 87.0% 

分居 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 

喪偶（寡居） 8 100.0% 1 18.7% 6 81.3% 

同居 12 100.0% 4 34.3% 8 65.7% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
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 總計 有 沒有 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 沒有收入 16 100.0% 4 22.9% 12 77.1% 

個人月收入 

p=0.022# 

不到 1萬 20 100.0% 3 15.2% 17 84.8% 

1萬~2萬 70 100.0% 17 23.9% 53 76.1% 

2萬~3萬 109 100.0% 22 20.1% 87 79.9% 

3萬~4萬 109 100.0% 21 19.6% 87 80.4% 

4萬~5萬 61 100.0% 14 23.7% 46 76.3% 

5萬~6萬 54 100.0% 23 42.8% 31 57.2% 

6萬~7萬 25 100.0% 5 18.5% 20 81.5% 

7萬~8萬 14 100.0% 6 43.3% 8 56.7% 

8萬~9萬 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0% 

9萬~10 萬 7 100.0% 0 0.0% 7 100.0% 

10萬~15 萬 18 100.0% 6 32.3% 12 67.7% 

15萬~20 萬 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 

20萬以上 6 100.0% 3 40.5% 4 59.5% 

不知道 10 100.0% 0 0.0% 10 100.0% 

拒答 8 100.0% 0 0.0% 8 100.0% 

現居地 

p=0.007** 

北北基 139 100.0% 32 22.9% 108 77.1% 

桃竹苗 81 100.0% 24 29.4% 57 70.6% 

中彰投 122 100.0% 15 12.3% 107 87.7% 

雲嘉南 70 100.0% 15 21.8% 55 78.2% 

高屏澎 96 100.0% 32 33.0% 64 67.0% 

宜花東 22 100.0% 6 25.9% 16 74.1% 
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(三) 「您或您的配偶請育嬰假最主要的理由」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-15、請育嬰假最主要的理由與人口基本變項交叉表 

 

總計 想陪伴小孩成長 
家裡沒有人可以照

顧小孩 

沒有適合的保母或

托育服務 

雇主支持員工請育

嬰假 

配偶或家人支持請

育嬰假 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.102 

男性 65 100.0% 15 22.7% 18 27.8% 9 14.5% 5 7.8% 18 27.2% 

女性 59 100.0% 22 38.1% 19 32.6% 2 2.7% 5 9.2% 10 17.4% 

年齡 

p=0.001# 

18～19歲 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 18 100.0% 9 50.3% 4 22.0% 0 0.0% 2 8.7% 3 18.9% 

30～39歲 70 100.0% 19 27.4% 27 39.0% 2 2.8% 2 2.3% 20 28.5% 

40～49歲 20 100.0% 4 21.8% 4 21.8% 6 30.7% 3 14.5% 2 11.2% 

50～59歲 8 100.0% 1 7.9% 1 6.4% 2 28.4% 3 38.0% 2 19.3% 

60歲以上 8 100.0% 4 49.1% 1 15.3% 1 9.2% 1 16.3% 1 10.0% 

族群認同 

p=0.062 

台灣閩南人 101 100.0% 30 30.0% 32 32.0% 10 10.1% 8 7.9% 20 20.0% 

台灣客家人 13 100.0% 6 45.7% 0 0.0% 1 5.8% 2 11.7% 5 36.7% 

台灣原住民 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 5 100.0% 1 12.6% 1 18.4% 0 0.0% 1 17.0% 3 52.0% 

其他(請說明) 4 100.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.263 

未受教育 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

小學 4 100.0% 1 39.5% 0 0.0% 1 21.2% 1 16.3% 1 23.0% 

國(初)中 9 100.0% 3 31.6% 4 39.2% 1 14.0% 1 15.1% 0 0.0% 

高中 30 100.0% 6 21.3% 11 36.4% 1 4.8% 2 5.7% 10 31.9% 

專科 11 100.0% 3 28.0% 4 36.1% 2 21.3% 2 14.5% 0 0.0% 

大學 54 100.0% 17 31.8% 19 34.3% 4 7.5% 4 8.0% 10 18.5% 

研究所及以上 15 100.0% 5 36.4% 0 0.0% 1 8.0% 1 6.0% 7 49.6% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.532 

未婚（尚未結婚） 8 100.0% 3 37.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.7% 4 43.7% 

已婚 107 100.0% 30 27.5% 35 32.6% 11 10.3% 9 8.3% 23 21.3% 

離婚 2 100.0% 1 41.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 58.1% 

分居 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

同居 4 100.0% 2 49.2% 2 50.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
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總計 想陪伴小孩成長 
家裡沒有人可以照

顧小孩 

沒有適合的保母或

托育服務 

雇主支持員工請育

嬰假 

配偶或家人支持請

育嬰假 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 

個人月收入 

p=0.086 

沒有收入 4 100.0% 1 26.9% 2 47.3% 0 0.0% 1 25.8% 0 0.0% 

不到 1萬 3 100.0% 1 27.5% 1 20.9% 0 0.0% 2 51.6% 0 0.0% 

1萬~2萬 17 100.0% 6 34.1% 7 42.2% 0 0.0% 1 3.5% 3 20.1% 

2萬~3萬 22 100.0% 7 32.8% 7 30.1% 1 3.5% 3 13.4% 4 20.2% 

3萬~4萬 21 100.0% 4 20.7% 10 46.4% 0 0.0% 0 0.0% 7 32.9% 

4萬~5萬 14 100.0% 5 35.8% 4 24.9% 3 19.4% 1 5.3% 2 14.6% 

5萬~6萬 23 100.0% 8 33.2% 4 15.3% 3 14.3% 2 8.4% 7 28.9% 

6萬~7萬 5 100.0% 1 13.7% 0 0.0% 2 48.4% 2 37.9% 0 0.0% 

7萬~8萬 6 100.0% 2 32.4% 2 38.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 29.3% 

8萬~9萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 6 100.0% 2 26.9% 0 0.0% 2 33.0% 0 0.0% 2 40.0% 

15萬~20萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 3 100.0% 1 34.8% 2 65.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

現居地 

p=0.016# 

北北基 32 100.0% 11 33.5% 10 31.6% 4 14.0% 5 14.2% 2 6.6% 

桃竹苗 24 100.0% 7 27.9% 13 55.4% 1 5.7% 0 0.0% 3 10.9% 

中彰投 15 100.0% 5 33.5% 1 3.5% 3 18.1% 1 5.2% 6 39.7% 

雲嘉南 15 100.0% 5 33.1% 5 29.6% 1 6.1% 2 15.5% 2 15.7% 

高屏澎 32 100.0% 6 19.6% 9 27.7% 2 4.8% 1 4.5% 14 43.4% 

宜花東 6 100.0% 3 59.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 23.3% 1 16.8% 
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(四) 「您與您的配偶都沒有請育嬰假的最主要理由」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-16、沒有請育嬰假的最主要理由與人口基本變項交叉表 

 

總計 
小孩有家人

或保母照顧 

擔心會失去

工作 
有經濟壓力 

雇主不支持

員工請育嬰

假 

配偶或家人

不支持請育

嬰假 

不知道勞工

可以請育嬰

假 

不符合資格 其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

性別 

p=0.342 

男性 156 100.0% 49 31.5% 9 5.7% 17 10.7% 9 5.9% 2 1.0% 4 2.3% 27 17.2% 25 15.8% 15 9.9% 

女性 252 100.0% 110 43.6% 15 6.1% 24 9.3% 15 6.0% 2 0.8% 10 3.9% 30 11.7% 30 11.8% 17 6.7% 

年齡 

p=0.000# 

18～19歲 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 15 100.0% 2 9.9% 0 0.0% 5 32.6% 4 27.1% 0 0.0% 1 9.1% 2 11.1% 0 0.0% 2 10.2% 

30～39歲 131 100.0% 63 48.2% 9 6.8% 14 10.8% 9 6.9% 0 0.0% 2 1.2% 19 14.2% 6 4.7% 9 7.2% 

40～49歲 176 100.0% 72 41.0% 11 6.1% 15 8.3% 9 5.0% 2 1.1% 7 3.7% 22 12.8% 31 17.8% 7 4.2% 

50～59歲 55 100.0% 17 30.3% 5 8.3% 4 6.5% 2 3.0% 0 0.0% 2 3.4% 10 19.0% 10 18.0% 6 11.5% 

60歲以上 28 100.0% 4 12.4% 0 0.0% 3 10.4% 1 3.0% 2 5.6% 2 6.8% 3 10.8% 7 24.7% 7 26.3% 

族群認同 

p=0.698 

台灣閩南人 328 100.0% 128 38.9% 17 5.3% 30 9.1% 21 6.5% 3 0.8% 12 3.6% 47 14.4% 45 13.6% 25 7.7% 

台灣客家人 41 100.0% 17 41.5% 3 7.3% 5 11.5% 3 7.9% 0 0.0% 1 2.4% 2 5.2% 5 11.6% 5 12.6% 

台灣原住民 3 100.0% 2 62.9% 0 0.0% 1 20.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 20 100.0% 8 38.2% 3 13.5% 2 12.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 3 13.2% 4 19.2% 0 0.0% 

其他(請說明) 12 100.0% 3 23.5% 1 9.6% 3 21.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.1% 1 10.4% 2 13.5% 

拒答 4 100.0% 2 47.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 52.4% 0 0.0% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.001# 

未受教育 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.9% 0 0.0% 2 43.3% 1 39.8% 

小學 11 100.0% 4 33.1% 0 0.0% 2 17.7% 0 0.0% 1 6.7% 1 4.7% 2 18.8% 0 0.0% 2 19.0% 

國(初)中 36 100.0% 11 30.1% 1 3.1% 3 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.2% 5 14.3% 7 20.6% 7 18.4% 

高中 137 100.0% 43 31.6% 9 6.5% 13 9.1% 4 3.2% 2 1.3% 9 6.4% 22 15.7% 26 19.1% 10 7.1% 

專科 71 100.0% 33 45.9% 2 3.2% 5 7.2% 6 8.5% 0 0.0% 2 2.9% 9 12.7% 10 13.9% 4 5.6% 

大學 118 100.0% 53 44.7% 9 8.0% 15 12.9% 14 11.9% 1 0.8% 0 0.0% 14 11.4% 5 4.4% 7 6.0% 

研究所及以上 31 100.0% 16 51.2% 3 8.4% 2 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.4% 4 13.4% 1 3.8% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.519 

未婚（尚未結婚） 11 100.0% 0 0.0% 1 6.4% 1 6.3% 2 16.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 17.3% 0 0.0% 6 53.6% 

已婚 365 100.0% 148 40.5% 22 6.0% 39 10.7% 22 5.9% 3 1.0% 12 3.4% 48 13.2% 46 12.6% 25 6.8% 

離婚 15 100.0% 5 35.7% 0 0.0% 1 4.7% 1 6.8% 0 0.0% 1 6.3% 2 12.1% 4 29.8% 1 4.7% 

分居 2 100.0% 1 37.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 62.9% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 6 100.0% 2 36.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 52.2% 1 11.0% 

同居 8 100.0% 3 33.0% 1 17.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 38.0% 1 11.2% 0 0.0% 
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總計 
小孩有家人

或保母照顧 

擔心會失去

工作 
有經濟壓力 

雇主不支持

員工請育嬰

假 

配偶或家人

不支持請育

嬰假 

不知道勞工

可以請育嬰

假 

不符合資格 其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 

個人 

月收入 

p=0.197 

沒有收入 12 100.0% 4 33.9% 2 13.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.0% 0 0.0% 1 6.4% 1 10.5% 3 27.5% 

不到 1萬 17 100.0% 7 40.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.0% 0 0.0% 2 12.5% 4 26.5% 1 4.6% 1 4.6% 

1萬~2萬 53 100.0% 17 32.9% 3 5.2% 6 12.2% 5 9.0% 0 0.0% 2 3.6% 6 10.5% 10 19.5% 4 7.2% 

2萬~3萬 87 100.0% 37 42.7% 6 6.8% 7 7.6% 7 7.9% 2 1.8% 3 3.3% 10 11.8% 10 10.9% 6 7.1% 

3萬~4萬 87 100.0% 25 28.8% 10 11.1% 12 13.2% 3 3.7% 0 0.0% 3 2.9% 16 18.5% 11 12.6% 8 9.2% 

4萬~5萬 46 100.0% 19 41.7% 1 2.2% 3 6.2% 3 5.8% 1 2.0% 3 7.3% 3 5.7% 8 16.6% 6 12.5% 

5萬~6萬 31 100.0% 12 38.2% 1 3.7% 6 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.3% 5 17.6% 2 5.8% 

6萬~7萬 20 100.0% 14 67.9% 0 0.0% 3 16.3% 1 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 1 5.8% 0 0.0% 

7萬~8萬 8 100.0% 4 45.4% 0 0.0% 1 8.4% 2 27.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.4% 

8萬~9萬 3 100.0% 3 81.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 7 100.0% 5 68.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 31.1% 0 0.0% 

10萬~15萬 12 100.0% 7 59.4% 2 16.3% 0 0.0% 1 6.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 4 100.0% 2 60.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 39.8% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 10 100.0% 1 6.5% 0 0.0% 1 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.9% 3 31.4% 1 9.1% 

拒答 8 100.0% 2 23.0% 0 0.0% 2 25.2% 1 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.4% 2 22.5% 0 0.0% 

現居地 

p=0.016# 

北北基 108 100.0% 46 42.5% 10 9.3% 8 7.2% 2 1.6% 0 0.0% 3 3.0% 8 7.0% 16 14.5% 16 15.0% 

桃竹苗 57 100.0% 23 40.5% 1 2.0% 8 14.3% 3 5.3% 0 0.0% 1 1.8% 9 15.9% 6 10.9% 5 9.3% 

中彰投 107 100.0% 42 39.1% 7 6.3% 12 11.4% 6 5.4% 1 0.7% 4 4.0% 24 22.7% 9 8.8% 2 1.5% 

雲嘉南 55 100.0% 17 31.3% 2 3.6% 6 10.5% 8 14.5% 1 1.7% 3 5.1% 7 13.1% 8 15.1% 3 5.2% 

高屏澎 64 100.0% 23 35.5% 1 1.9% 6 9.9% 5 7.3% 2 2.8% 0 0.0% 8 12.1% 13 20.7% 6 9.9% 

宜花東 16 100.0% 8 49.1% 3 19.2% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 2 12.7% 0 2.3% 1 8.8% 0 0.0% 
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(五) 「父親與母親皆符合請育嬰假的資格應該何人請育嬰假」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-17、父親與母親皆符合請育嬰假的資格應該何人請育嬰假與人口基本變項交叉表 

 
總計 父親 母親 收入較多之一方 收入較少之一方 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.000*** 

男性 791 100.0% 25 3.2% 325 41.0% 49 6.2% 282 35.6% 75 9.5% 35 4.4% 

女性 810 100.0% 5 0.6% 411 50.7% 17 2.1% 305 37.6% 53 6.6% 19 2.3% 

年齡 

p=0.000*** 

18～19歲 52 100.0% 0 0.0% 22 41.3% 9 16.0% 20 37.3% 3 5.4% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 6 2.2% 93 35.5% 16 6.1% 132 50.3% 9 3.4% 6 2.3% 

30～39歲 325 100.0% 5 1.6% 127 39.2% 3 1.0% 162 49.9% 12 3.7% 15 4.6% 

40～49歲 299 100.0% 3 1.1% 149 49.7% 7 2.3% 118 39.4% 16 5.4% 6 2.0% 

50～59歲 297 100.0% 8 2.6% 148 49.7% 12 4.1% 92 30.9% 27 8.9% 11 3.7% 

60歲以上 365 100.0% 8 2.3% 197 54.0% 19 5.3% 63 17.3% 62 17.1% 15 4.1% 

族群認同 

p=0.013# 

台灣閩南人 1225 100.0% 22 1.8% 562 45.9% 43 3.5% 465 38.0% 91 7.5% 41 3.4% 

台灣客家人 176 100.0% 5 2.7% 82 46.6% 7 3.8% 54 30.5% 19 10.7% 10 5.7% 

台灣原住民 12 100.0% 0 0.0% 5 37.1% 0 3.1% 7 55.4% 1 4.3% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 1 0.7% 52 46.2% 14 12.1% 38 33.7% 6 5.6% 2 1.8% 

其他(請說明) 57 100.0% 3 4.6% 25 44.1% 3 4.8% 18 30.9% 9 15.7% 0 0.0% 

拒答 18 100.0% 0 0.0% 10 55.3% 0 0.0% 6 30.6% 3 14.1% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 0 0.0% 9 23.1% 2 5.6% 6 16.3% 19 49.4% 2 5.6% 

小學 124 100.0% 4 3.6% 56 44.7% 10 7.8% 24 19.3% 22 18.0% 8 6.5% 

國(初)中 160 100.0% 4 2.4% 87 54.2% 7 4.6% 39 24.3% 18 11.5% 5 2.9% 

高中 438 100.0% 9 2.0% 253 57.9% 15 3.5% 132 30.2% 22 5.0% 6 1.4% 

專科 208 100.0% 2 1.2% 96 46.4% 8 4.0% 87 42.1% 9 4.3% 4 2.0% 

大學 521 100.0% 9 1.7% 203 38.9% 20 3.8% 238 45.7% 27 5.2% 25 4.7% 

研究所及以上 107 100.0% 2 1.7% 31 29.3% 4 3.7% 60 55.8% 7 6.7% 3 2.8% 

拒答 4 100.0% 0 0.0% 1 14.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 73.8% 1 11.7% 

婚姻狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 8 2.0% 139 34.4% 27 6.6% 190 47.0% 18 4.5% 22 5.5% 

已婚 1050 100.0% 17 1.6% 525 50.0% 33 3.1% 362 34.5% 86 8.2% 27 2.6% 

離婚 55 100.0% 1 1.6% 29 53.0% 1 1.4% 17 32.0% 5 9.0% 2 3.1% 

分居 8 100.0% 1 9.8% 3 40.8% 0 0.0% 3 38.0% 1 11.4% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 2 5.2% 25 54.5% 2 4.6% 4 9.6% 10 22.1% 2 4.0% 

同居 29 100.0% 1 2.6% 13 43.4% 4 12.3% 9 29.9% 3 11.8% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 1 7.7% 1 11.1% 0 5.5% 1 14.0% 5 53.1% 1 8.5% 
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總計 父親 母親 收入較多之一方 收入較少之一方 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 

個人 

月收入 

p=0.001# 

沒有收入 83 100.0% 1 1.0% 35 41.7% 5 6.6% 28 34.1% 10 12.6% 3 3.9% 

不到 1萬 159 100.0% 3 2.0% 64 40.2% 17 10.9% 47 29.4% 24 14.9% 4 2.6% 

1萬~2萬 235 100.0% 3 1.5% 122 51.9% 8 3.2% 76 32.4% 20 8.4% 6 2.7% 

2萬~3萬 295 100.0% 3 0.9% 134 45.4% 12 3.9% 119 40.4% 17 5.6% 11 3.8% 

3萬~4萬 289 100.0% 11 3.7% 140 48.6% 13 4.6% 105 36.2% 13 4.6% 7 2.3% 

4萬~5萬 147 100.0% 3 2.3% 79 53.9% 3 1.9% 53 35.8% 2 1.6% 7 4.5% 

5萬~6萬 139 100.0% 3 2.0% 49 35.0% 3 1.9% 73 52.3% 7 4.9% 5 3.9% 

6萬~7萬 60 100.0% 2 2.6% 28 46.4% 1 1.3% 20 34.1% 8 13.3% 1 2.5% 

7萬~8萬 30 100.0% 2 7.5% 12 38.9% 0 0.0% 11 35.6% 3 9.7% 3 8.3% 

8萬~9萬 10 100.0% 0 0.0% 4 36.5% 0 0.0% 6 53.7% 1 9.9% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 0 0.0% 6 42.4% 0 0.0% 8 57.6% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 0 0.0% 19 50.8% 0 0.0% 15 39.3% 2 5.8% 2 4.1% 

15萬~20萬 6 100.0% 0 0.0% 2 29.6% 0 0.0% 4 70.4% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 0 0.0% 10 76.8% 0 0.0% 2 17.2% 1 6.1% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 0 0.0% 19 42.1% 5 10.5% 9 19.9% 12 27.5% 0 0.0% 

拒答 38 100.0% 0 0.0% 13 35.8% 0 0.0% 11 29.7% 8 22.9% 4 11.5% 

現居地 

p=0.259 

北北基 487 100.0% 7 1.5% 211 43.4% 19 3.9% 195 40.1% 36 7.3% 19 3.8% 

桃竹苗 243 100.0% 6 2.4% 105 43.3% 11 4.6% 94 39.0% 18 7.5% 8 3.2% 

中彰投 308 100.0% 4 1.2% 143 46.5% 11 3.7% 110 35.7% 27 8.9% 12 3.9% 

雲嘉南 235 100.0% 10 4.2% 118 50.2% 9 3.8% 73 31.1% 21 9.0% 4 1.7% 

高屏澎 259 100.0% 4 1.5% 121 46.6% 13 5.0% 92 35.6% 20 7.6% 10 3.7% 

宜花東 69 100.0% 0 0.0% 38 54.0% 3 3.9% 22 31.3% 7 9.3% 1 1.5% 
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(六) 「領取六個月育嬰假津貼之情形」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-18、領取六個月育嬰假津貼之情形與人口基本變項交叉表 

 

總計 維持現狀 應該延長 應該縮短 不需要提供津貼 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.014* 

男性 791 100.0% 359 45.4% 257 32.5% 42 5.3% 30 3.8% 68 8.7% 34 4.4% 

女性 810 100.0% 382 47.1% 295 36.4% 20 2.5% 26 3.2% 65 8.0% 22 2.8% 

年齡 

p=0.000*** 

18～19歲 52 100.0% 25 47.5% 23 42.4% 3 4.8% 0 0.0% 3 5.4% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 125 47.6% 118 45.0% 4 1.6% 3 1.1% 8 3.0% 5 1.8% 

30～39歲 325 100.0% 138 42.7% 153 47.2% 3 1.0% 7 2.1% 11 3.3% 12 3.7% 

40～49歲 299 100.0% 153 51.1% 79 26.6% 13 4.5% 20 6.8% 21 6.9% 13 4.2% 

50～59歲 297 100.0% 141 47.4% 82 27.6% 20 6.6% 13 4.5% 29 9.6% 13 4.3% 

60歲以上 365 100.0% 159 43.4% 97 26.5% 18 5.0% 13 3.6% 63 17.3% 15 4.1% 

族群認同 

p=0.437 

台灣閩南人 1225 100.0% 582 47.5% 415 33.9% 46 3.7% 38 3.1% 98 8.0% 45 3.7% 

台灣客家人 176 100.0% 75 42.9% 61 34.5% 8 4.6% 9 5.0% 13 7.4% 10 5.7% 

台灣原住民 12 100.0% 5 39.5% 6 47.5% 2 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 52 46.2% 42 37.2% 5 4.8% 8 7.1% 4 3.9% 1 0.8% 

其他(請說明) 57 100.0% 20 34.5% 21 37.7% 1 1.4% 1 1.4% 13 23.6% 1 1.4% 

拒答 18 100.0% 7 38.9% 7 38.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 23.1% 0 0.0% 

教育程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 7 17.5% 10 24.6% 1 2.2% 2 4.5% 18 47.1% 2 4.1% 

小學 124 100.0% 47 37.6% 32 25.5% 5 4.4% 4 3.3% 27 21.6% 9 7.6% 

國(初)中 160 100.0% 77 48.2% 37 23.1% 11 6.9% 7 4.6% 20 12.4% 8 4.7% 

高中 438 100.0% 211 48.1% 145 33.0% 21 4.7% 17 4.0% 31 7.0% 14 3.1% 

專科 208 100.0% 103 49.5% 71 34.0% 9 4.3% 8 3.8% 11 5.2% 7 3.2% 

大學 521 100.0% 258 49.4% 199 38.2% 14 2.6% 15 2.9% 19 3.6% 17 3.2% 

研究所及以上 107 100.0% 39 36.2% 60 55.5% 0 0.0% 3 2.4% 5 4.8% 1 1.1% 

拒答 4 100.0% 1 14.5% 0 0.0% 1 17.6% 0 0.0% 3 68.0% 0 0.0% 

婚姻狀況 

p=0.001# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 198 49.1% 153 37.8% 9 2.2% 7 1.8% 21 5.2% 16 3.9% 

已婚 1050 100.0% 477 45.4% 368 35.1% 45 4.3% 38 3.6% 83 7.9% 39 3.7% 

離婚 55 100.0% 28 51.2% 12 22.5% 4 6.7% 4 6.7% 7 13.0% 0 0.0% 

分居 8 100.0% 5 59.8% 1 9.0% 1 10.6% 0 0.0% 2 20.6% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 20 42.3% 9 18.4% 2 4.3% 1 2.7% 13 29.2% 1 3.0% 

同居 29 100.0% 13 43.6% 8 26.9% 1 2.7% 5 15.9% 3 10.9% 0 0.0% 

拒答 9 100.0% 1 9.7% 1 14.6% 0 0.0% 1 13.6% 5 53.6% 1 8.5% 



 

70 

 

總計 維持現狀 應該延長 應該縮短 不需要提供津貼 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 

個人 

月收入 

p=0.784 

沒有收入 83 100.0% 38 45.1% 20 23.5% 5 5.7% 5 6.5% 14 16.3% 2 2.7% 

不到 1萬 159 100.0% 74 46.6% 48 30.5% 5 3.5% 3 1.6% 24 15.1% 4 2.7% 

1萬~2萬 235 100.0% 99 42.0% 88 37.4% 12 5.1% 10 4.5% 19 8.1% 7 2.9% 

2萬~3萬 295 100.0% 134 45.4% 113 38.4% 11 3.8% 7 2.4% 19 6.4% 11 3.7% 

3萬~4萬 289 100.0% 146 50.6% 99 34.2% 8 2.8% 7 2.5% 20 6.8% 9 3.2% 

4萬~5萬 147 100.0% 74 50.2% 47 32.2% 8 5.4% 5 3.2% 8 5.1% 6 3.9% 

5萬~6萬 139 100.0% 67 48.4% 46 33.3% 7 5.0% 8 5.9% 5 3.5% 5 3.9% 

6萬~7萬 60 100.0% 21 35.6% 26 43.0% 1 2.1% 4 7.1% 4 7.1% 3 5.2% 

7萬~8萬 30 100.0% 12 40.9% 13 44.3% 1 2.8% 0 0.0% 2 7.1% 2 4.9% 

8萬~9萬 10 100.0% 6 61.9% 4 38.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 7 50.5% 4 29.7% 0 0.0% 2 11.2% 0 0.0% 1 8.6% 

10萬~15萬 38 100.0% 19 48.7% 11 28.2% 0 0.0% 2 6.4% 2 5.5% 4 11.2% 

15萬~20萬 6 100.0% 4 57.4% 3 42.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 7 55.5% 5 39.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 19 41.4% 13 27.9% 1 1.9% 1 1.9% 12 25.6% 1 1.4% 

拒答 38 100.0% 14 39.0% 12 32.6% 2 5.7% 1 3.5% 5 14.7% 2 4.4% 

現居地 

p=0.110 

北北基 487 100.0% 236 48.6% 163 33.4% 15 3.1% 13 2.8% 40 8.1% 19 4.0% 

桃竹苗 243 100.0% 119 49.3% 70 28.9% 8 3.5% 15 6.0% 20 8.4% 9 3.8% 

中彰投 308 100.0% 140 45.4% 103 33.5% 14 4.5% 13 4.1% 29 9.5% 9 2.9% 

雲嘉南 235 100.0% 100 42.5% 93 39.7% 8 3.5% 4 1.5% 25 10.8% 5 2.0% 

高屏澎 259 100.0% 117 44.9% 94 36.2% 14 5.6% 7 2.7% 14 5.5% 13 5.1% 

宜花東 69 100.0% 29 41.3% 29 41.3% 2 2.7% 5 6.6% 4 6.3% 1 1.9% 
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(七) 「照顧小孩最需要的協助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-19、照顧小孩最需要的協助與人口基本變項交叉表 

 

補助兒童托育 

費用 

可以確實申請到

育嬰假 

雇主提供友善的

托育環境（例

如：附設托兒所

或彈性工時等） 

政府提供優質平

價的公共托育 

配偶或家人分擔

家務及育兒工作 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 

百分

比 

性別 
男性 49 31.5% 9 5.7% 17 10.7% 9 5.9% 2 1.0% 4 2.3% 27 17.2% 15 9.9% 

女性 110 43.6% 15 6.1% 24 9.3% 15 6.0% 2 0.8% 10 3.9% 30 11.7% 17 6.7% 

年齡 

18～19歲 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 2 9.9% 0 0.0% 5 32.6% 4 27.1% 0 0.0% 1 9.1% 2 11.1% 2 10.2% 

30～39歲 63 48.2% 9 6.8% 14 10.8% 9 6.9% 0 0.0% 2 1.2% 19 14.2% 9 7.2% 

40～49歲 72 41.0% 11 6.1% 15 8.3% 9 5.0% 2 1.1% 7 3.7% 22 12.8% 7 4.2% 

50～59歲 17 30.3% 5 8.3% 4 6.5% 2 3.0% 0 0.0% 2 3.4% 10 19.0% 6 11.5% 

60歲以上 4 12.4% 0 0.0% 3 10.4% 1 3.0% 2 5.6% 2 6.8% 3 10.8% 7 26.3% 

族群

認同 

台灣閩南人 128 38.9% 17 5.3% 30 9.1% 21 6.5% 3 0.8% 12 3.6% 47 14.4% 25 7.7% 

台灣客家人 17 41.5% 3 7.3% 5 11.5% 3 7.9% 0 0.0% 1 2.4% 2 5.2% 5 12.6% 

台灣原住民 2 62.9% 0 0.0% 1 20.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.2% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 8 38.2% 3 13.5% 2 12.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 3 13.2% 0 0.0% 

其他(請說明) 3 23.5% 1 9.6% 3 21.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.1% 2 13.5% 

拒答 2 47.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 52.4% 0 0.0% 

教育

程度 

未受教育 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.9% 0 0.0% 1 39.8% 

小學 4 33.1% 0 0.0% 2 17.7% 0 0.0% 1 6.7% 1 4.7% 2 18.8% 2 19.0% 

國(初)中 11 30.1% 1 3.1% 3 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.2% 5 14.3% 7 18.4% 

高中 43 31.6% 9 6.5% 13 9.1% 4 3.2% 2 1.3% 9 6.4% 22 15.7% 10 7.1% 

專科 33 45.9% 2 3.2% 5 7.2% 6 8.5% 0 0.0% 2 2.9% 9 12.7% 4 5.6% 

大學 53 44.7% 9 8.0% 15 12.9% 14 11.9% 1 0.8% 0 0.0% 14 11.4% 7 6.0% 

研究所及以上 16 51.2% 3 8.4% 2 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.4% 1 3.8% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻

狀況 

未婚（尚未結婚） 0 0.0% 1 6.4% 1 6.3% 2 16.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 17.3% 6 53.6% 

已婚 148 40.5% 22 6.0% 39 10.7% 22 5.9% 3 1.0% 12 3.4% 48 13.2% 25 6.8% 

離婚 5 35.7% 0 0.0% 1 4.7% 1 6.8% 0 0.0% 1 6.3% 2 12.1% 1 4.7% 

分居 1 37.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 62.9% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 2 36.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.0% 
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補助兒童托育 

費用 

可以確實申請到

育嬰假 

雇主提供友善的

托育環境（例

如：附設托兒所

或彈性工時等） 

政府提供優質平

價的公共托育 

配偶或家人分擔

家務及育兒工作 
其他 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
百分

比 
個數 百分比 個數 

百分

比 

同居 3 33.0% 1 17.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 38.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

個人

月收

入 

沒有收入 4 33.9% 2 13.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.0% 0 0.0% 1 6.4% 3 27.5% 

不到 1萬 7 40.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.0% 0 0.0% 2 12.5% 4 26.5% 1 4.6% 

1萬~2萬 17 32.9% 3 5.2% 6 12.2% 5 9.0% 0 0.0% 2 3.6% 6 10.5% 4 7.2% 

2萬~3萬 37 42.7% 6 6.8% 7 7.6% 7 7.9% 2 1.8% 3 3.3% 10 11.8% 6 7.1% 

3萬~4萬 25 28.8% 10 11.1% 12 13.2% 3 3.7% 0 0.0% 3 2.9% 16 18.5% 8 9.2% 

4萬~5萬 19 41.7% 1 2.2% 3 6.2% 3 5.8% 1 2.0% 3 7.3% 3 5.7% 6 12.5% 

5萬~6萬 12 38.2% 1 3.7% 6 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.3% 2 5.8% 

6萬~7萬 14 67.9% 0 0.0% 3 16.3% 1 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 

7萬~8萬 4 45.4% 0 0.0% 1 8.4% 2 27.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.4% 

8萬~9萬 3 81.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 5 68.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 7 59.4% 2 16.3% 0 0.0% 1 6.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 

15萬~20萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

20萬以上 2 60.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 39.8% 0 0.0% 

不知道 1 6.5% 0 0.0% 1 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.9% 1 9.1% 

拒答 2 23.0% 0 0.0% 2 25.2% 1 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.4% 0 0.0% 

現居

地 

北北基 46 42.5% 10 9.3% 8 7.2% 2 1.6% 0 0.0% 3 3.0% 8 7.0% 16 15.0% 

桃竹苗 23 40.5% 1 2.0% 8 14.3% 3 5.3% 0 0.0% 1 1.8% 9 15.9% 5 9.3% 

中彰投 42 39.1% 7 6.3% 12 11.4% 6 5.4% 1 0.7% 4 4.0% 24 22.7% 2 1.5% 

雲嘉南 17 31.3% 2 3.6% 6 10.5% 8 14.5% 1 1.7% 3 5.1% 7 13.1% 3 5.2% 

高屏澎 23 35.5% 1 1.9% 6 9.9% 5 7.3% 2 2.8% 0 0.0% 8 12.1% 6 9.9% 

宜花東 8 49.1% 3 19.2% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 2 12.7% 0 2.3% 0 0.0% 
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六、「社會安全」題組與「人口基本變項」之交叉分析 

(一) 「過去一年內家中有無遭遇經濟困難」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-20、過去一年內家中有無遭遇經濟困難與人口基本變項交叉表 

 
總計 有 沒有 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.600 

男性 791 100.0% 110 13.9% 660 83.5% 17 2.2% 3 0.4% 

女性 810 100.0% 120 14.8% 668 82.4% 19 2.3% 4 0.5% 

年齡 

p=0.000*** 

18～19歲 52 100.0% 4 7.6% 49 92.4% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 263 100.0% 21 8.1% 239 90.8% 3 1.1% 0 0.0% 

30～39歲 325 100.0% 35 10.8% 284 87.5% 6 1.7% 0 0.0% 

40～49歲 299 100.0% 50 16.9% 242 80.9% 4 1.4% 2 0.8% 

50～59歲 297 100.0% 54 18.1% 235 79.2% 7 2.4% 1 0.4% 

60歲以上 365 100.0% 65 17.9% 279 76.6% 16 4.5% 4 1.0% 

族群 

認同 

p=0.097 

台灣閩南人 1225 100.0% 171 14.0% 1024 83.6% 26 2.2% 3 0.2% 

台灣客家人 176 100.0% 34 19.1% 138 78.7% 2 1.1% 2 1.1% 

台灣原住民 12 100.0% 2 13.0% 11 87.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 113 100.0% 12 10.7% 95 84.2% 4 3.9% 1 1.2% 

其他(請說明) 57 100.0% 11 19.6% 42 74.2% 3 4.7% 1 1.5% 

拒答 18 100.0% 0 0.0% 18 96.3% 1 3.7% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.000# 

未受教育 39 100.0% 13 32.9% 21 55.1% 5 11.9% 0 0.0% 

小學 124 100.0% 37 30.0% 79 63.3% 6 5.1% 2 1.6% 

國(初)中 160 100.0% 38 23.7% 117 73.2% 4 2.6% 1 0.6% 

高中 438 100.0% 75 17.2% 351 80.1% 10 2.4% 1 0.3% 

專科 208 100.0% 18 8.5% 184 88.7% 5 2.4% 1 0.4% 

大學 521 100.0% 41 7.9% 473 90.7% 5 1.0% 2 0.4% 

研究所及以上 107 100.0% 7 6.3% 100 93.7% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 4 100.0% 1 17.6% 3 68.3% 1 14.1% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.000# 

未婚（尚未結婚） 404 100.0% 24 6.0% 372 92.0% 8 2.0% 0 0.0% 

已婚 1050 100.0% 160 15.3% 863 82.2% 22 2.1% 4 0.4% 

離婚 55 100.0% 16 29.2% 38 69.1% 0 0.0% 1 1.7% 

分居 8 100.0% 2 22.8% 6 77.2% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 46 100.0% 14 30.6% 28 59.6% 4 8.1% 1 1.7% 

同居 29 100.0% 10 33.3% 20 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 
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總計 有 沒有 不知道 拒答 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

拒答 9 100.0% 4 39.9% 2 27.0% 2 21.1% 1 12.0% 

 

個人 

月收入 

p=0.000# 

沒有收入 83 100.0% 20 23.7% 60 71.8% 3 3.7% 1 0.8% 

不到 1萬 159 100.0% 38 23.9% 117 74.0% 3 2.2% 0 0.0% 

1萬~2萬 235 100.0% 52 22.1% 176 74.8% 7 3.1% 0 0.0% 

2萬~3萬 295 100.0% 45 15.3% 242 81.8% 7 2.4% 1 0.5% 

3萬~4萬 289 100.0% 30 10.4% 255 88.2% 4 1.4% 0 0.0% 

4萬~5萬 147 100.0% 15 10.4% 131 89.0% 0 0.0% 1 0.6% 

5萬~6萬 139 100.0% 10 7.4% 125 89.7% 4 2.9% 0 0.0% 

6萬~7萬 60 100.0% 2 2.7% 56 93.5% 1 1.5% 1 2.3% 

7萬~8萬 30 100.0% 3 9.0% 28 91.0% 0 0.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 10 100.0% 0 0.0% 10 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 14 100.0% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 38 100.0% 2 6.4% 35 90.5% 1 3.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 6 100.0% 1 18.4% 5 81.6% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 13 100.0% 0 0.0% 13 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 45 100.0% 9 19.4% 33 71.6% 3 7.6% 1 1.4% 

拒答 38 100.0% 3 7.0% 31 82.7% 2 4.5% 2 5.8% 

現居地 

p=0.295 

北北基 487 100.0% 57 11.8% 415 85.2% 12 2.5% 2 0.4% 

桃竹苗 243 100.0% 39 16.2% 194 80.2% 5 2.0% 4 1.5% 

中彰投 308 100.0% 48 15.7% 251 81.7% 7 2.4% 1 0.3% 

雲嘉南 235 100.0% 34 14.3% 195 83.1% 6 2.6% 0 0.0% 

高屏澎 259 100.0% 44 17.1% 212 81.6% 4 1.4% 0 0.0% 

宜花東 69 100.0% 7 10.0% 61 86.6% 2 2.8% 0 0.5% 
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(二) 「向何人求助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-21、向何人求助與人口基本變項交叉表 

 

父母、子女、

其他家人或

親戚 

朋友或鄰居 
社會慈善團

體 

政府（例如社

會福利單位） 

銀行、保險公

司 
標會 

地下錢莊或

當鋪 

沒有向人求

助 
其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

性

別 

男性 44 40.1% 23 21.2% 3 2.4% 12 10.5% 21 19.0% 6 5.5% 2 1.5% 25 22.5% 1 1.3% 0 0.0% 

女性 54 45.0% 15 12.9% 6 4.7% 12 10.3% 29 24.1% 4 3.5% 0 0.0% 27 22.5% 0 0.0% 1 1.2% 

年

齡 

18～19歲 2 42.4% 2 57.6% 0 0.0% 2 57.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 9 40.9% 2 8.0% 2 9.0% 2 9.0% 3 15.3% 0 0.0% 0 0.0% 7 34.9% 0 0.0% 0 0.0% 

30～39歲 17 49.6% 7 21.2% 3 8.9% 4 10.4% 10 28.7% 2 4.6% 0 0.0% 5 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 

40～49歲 23 45.4% 9 18.3% 2 3.8% 4 7.9% 14 27.1% 3 6.1% 0 0.0% 8 15.1% 1 2.7% 0 0.0% 

50～59歲 24 45.5% 7 13.3% 1 2.7% 7 13.3% 11 21.3% 1 2.7% 2 3.2% 13 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 

60歲以上 23 35.1% 11 16.6% 0 0.0% 5 7.6% 11 17.3% 4 6.1% 0 0.0% 19 28.8% 0 0.0% 1 2.3% 

族

群

認

同 

台灣閩南人 82 48.1% 31 18.2% 5 3.0% 16 9.3% 38 22.3% 9 5.5% 1 0.5% 34 19.7% 0 0.0% 1 0.4% 

台灣客家人 7 22.0% 6 18.0% 1 4.4% 3 8.5% 7 21.7% 0 0.0% 1 2.5% 10 30.1% 1 4.1% 0 0.0% 

台灣原住民 1 42.3% 0 24.2% 0 0.0% 1 33.5% 1 42.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 3 23.9% 1 9.6% 0 0.0% 3 23.6% 2 15.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 37.1% 0 0.0% 0 0.0% 

其他(請說明) 5 40.5% 0 0.0% 2 15.2% 2 15.2% 2 14.7% 1 7.3% 0 0.0% 3 29.2% 0 0.0% 1 7.8% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

教

育

程

度 

未受教育 3 25.7% 1 9.9% 0 0.0% 1 11.0% 2 17.2% 2 12.0% 0 0.0% 4 31.3% 0 0.0% 0 0.0% 

小學 16 43.7% 4 10.3% 0 0.0% 3 8.7% 6 15.0% 3 6.9% 1 2.3% 10 26.0% 0 0.0% 1 3.0% 

國(初)中 17 44.2% 13 34.2% 1 2.1% 4 11.6% 8 21.5% 2 5.4% 0 0.0% 5 12.0% 0 0.0% 0 1.0% 

高中 34 45.1% 8 11.0% 3 3.4% 6 7.3% 16 20.6% 2 3.2% 0 0.0% 19 25.3% 1 1.8% 0 0.0% 

專科 7 38.2% 2 13.2% 1 8.4% 0 0.0% 10 58.1% 0 0.0% 1 4.9% 4 22.1% 0 0.0% 0 0.0% 

大學 18 44.0% 9 21.8% 4 8.5% 8 19.9% 8 19.3% 2 3.9% 0 0.0% 7 16.4% 0 0.0% 0 0.0% 

研究所及以上 2 28.3% 1 14.7% 0 0.0% 1 17.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 54.5% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚

姻

狀

況 

未婚（尚未結婚） 7 27.1% 7 30.4% 2 7.8% 5 20.3% 6 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 6 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 

已婚 75 47.0% 24 15.3% 6 3.6% 14 8.4% 38 23.9% 9 5.8% 1 0.5% 34 21.1% 0 0.0% 0 0.2% 

離婚 6 37.7% 1 7.9% 0 0.0% 2 9.4% 1 7.9% 1 5.8% 0 0.0% 3 18.7% 1 8.7% 1 3.9% 

分居 1 50.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 49.9% 0 0.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 4 31.6% 1 9.1% 0 0.0% 3 21.7% 1 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 33.9% 0 0.0% 1 3.6% 

同居 3 34.1% 4 43.7% 1 6.7% 0 0.0% 2 23.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 
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父母、子女、

其他家人或

親戚 

朋友或鄰居 
社會慈善團

體 

政府（例如社

會福利單位） 

銀行、保險公

司 
標會 

地下錢莊或

當鋪 

沒有向人求

助 
其他 不知道 

個數 
百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 
個數 

百分

比 

拒答 1 38.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 24.2% 2 61.9% 0 0.0% 0 0.0% 

個

人

月

收

入 

沒有收入 7 33.0% 3 15.7% 4 18.6% 4 22.4% 2 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 27.4% 0 0.0% 1 3.2% 

不到 1萬 13 33.3% 8 20.2% 0 0.0% 5 13.4% 2 5.3% 1 2.1% 0 0.0% 13 35.0% 0 0.0% 0 0.0% 

1萬~2萬 26 49.1% 9 16.5% 3 5.9% 7 14.0% 13 25.6% 4 7.8% 1 1.6% 9 17.4% 0 0.0% 1 1.0% 

2萬~3萬 23 50.7% 7 14.5% 1 1.5% 2 4.9% 9 20.6% 1 1.5% 0 0.0% 10 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 

3萬~4萬 17 57.7% 5 15.4% 1 3.1% 0 0.0% 7 22.7% 0 0.0% 1 2.8% 5 15.4% 0 0.0% 0 1.2% 

4萬~5萬 5 34.5% 4 29.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 48.0% 2 13.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.0% 0 0.0% 

5萬~6萬 3 31.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.3% 3 33.3% 1 7.6% 0 0.0% 4 43.1% 0 0.0% 0 0.0% 

6萬~7萬 0 0.0% 1 46.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 46.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 53.7% 0 0.0% 0 0.0% 

7萬~8萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.5% 1 33.5% 0 0.0% 2 66.5% 0 0.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 0 0.0% 2 64.5% 0 0.0% 1 35.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 3 39.2% 1 16.2% 0 0.0% 3 32.7% 0 0.0% 1 9.4% 0 0.0% 2 28.1% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

現

居

地 

北北基 25 44.4% 11 20.0% 1 1.1% 10 17.7% 10 17.5% 0 0.0% 0 0.0% 14 24.5% 0 0.0% 0 0.0% 

桃竹苗 15 39.2% 2 6.0% 0 0.0% 1 2.1% 10 25.5% 2 4.5% 0 0.0% 10 25.3% 1 3.5% 0 0.0% 

中彰投 22 46.3% 7 14.3% 2 3.5% 4 7.3% 10 20.8% 2 4.8% 0 0.0% 12 25.7% 0 0.0% 1 1.0% 

雲嘉南 15 45.0% 8 22.4% 4 10.5% 6 17.2% 7 22.0% 3 7.6% 0 0.0% 6 17.8% 0 0.0% 1 1.9% 

高屏澎 16 37.2% 9 21.1% 2 5.6% 3 7.0% 10 23.2% 4 8.0% 2 3.8% 8 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 

宜花東 3 44.9% 1 15.0% 0 0.0% 1 7.2% 2 27.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 17.0% 0 0.0% 0 5.2% 
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(三) 「有無獲得幫助」與「人口基本變項」交叉分析 

表 4-22、有無獲得幫助與人口基本變項交叉表 

 

總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

性別 

p=0.961 

男性 85 100.0% 77 90.2% 8 9.8% 0 0.0% 

女性 91 100.0% 79 86.8% 8 9.2% 5 4.0% 

年齡 

p=0.731 

18～19歲 4 100.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29歲 14 100.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

30～39歲 30 100.0% 26 87.8% 2 6.8% 2 5.4% 

40～49歲 43 100.0% 37 87.5% 5 10.8% 1 1.8% 

50～59歲 41 100.0% 36 88.6% 5 11.4% 0 0.0% 

60歲以上 45 100.0% 38 85.0% 5 12.1% 1 2.9% 

族群 

認同 

p=0.009# 

台灣閩南人 137 100.0% 124 90.9% 9 6.9% 3 2.2% 

台灣客家人 24 100.0% 18 78.4% 4 18.7% 1 2.9% 

台灣原住民 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大陸各省市 8 100.0% 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

其他(請說明) 7 100.0% 4 59.0% 3 41.0% 0 0.0% 

拒答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

教育 

程度 

p=0.808 

未受教育 9 100.0% 8 93.0% 1 7.0% 0 0.0% 

小學 26 100.0% 22 84.1% 4 13.6% 1 2.3% 

國(初)中 33 100.0% 28 86.1% 4 11.9% 1 2.1% 

高中 56 100.0% 49 87.8% 7 12.2% 0 0.0% 

專科 14 100.0% 13 94.5% 0 0.0% 1 5.5% 

大學 34 100.0% 31 90.1% 2 5.2% 2 4.7% 

研究所及以上 3 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

婚姻 

狀況 

p=0.025# 

未婚（尚未結婚） 18 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

已婚 126 100.0% 111 87.8% 13 10.3% 2 1.9% 

離婚 12 100.0% 10 80.5% 2 19.5% 0 0.0% 

分居 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 

喪偶（寡居） 9 100.0% 8 85.4% 0 0.0% 1 14.6% 

同居 9 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

拒答 1 100.0% 1 63.7%   36.3% 0 0.0% 
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總計 有 沒有 不知道 

個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 

 

個人 

月收入 

p=0.123 

沒有收入 14 100.0% 12 89.4% 1 6.2% 1 4.5% 

不到 1萬 25 100.0% 19 78.0% 5 22.0% 0 0.0% 

1萬~2萬 43 100.0% 38 88.4% 3 6.0% 2 5.6% 

2萬~3萬 35 100.0% 32 91.4% 2 6.7% 1 1.9% 

3萬~4萬 25 100.0% 24 95.5% 1 4.5% 0 0.0% 

4萬~5萬 15 100.0% 14 89.7% 2 10.3% 0 0.0% 

5萬~6萬 6 100.0% 6 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

6萬~7萬 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

7萬~8萬 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

8萬~9萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

9萬~10萬 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

10萬~15萬 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

15萬~20萬 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20萬以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

不知道 6 100.0% 3 54.5% 3 45.5% 0 0.0% 

拒答 3 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 

現居地 

p=0.888 

北北基 43 100.0% 39 89.7% 4 10.3% 0 0.0% 

桃竹苗 29 100.0% 27 91.3% 2 6.3% 1 2.3% 

中彰投 35 100.0% 32 89.7% 2 6.5% 1 3.9% 

雲嘉南 27 100.0% 22 82.8% 3 11.2% 2 6.0% 

高屏澎 36 100.0% 32 89.0% 4 11.0% 0 0.0% 

宜花東 5 100.0% 4 78.8% 1 21.2% 0 0.0% 
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附錄一 調查問卷 

臺灣法律與社會變遷調查計畫第四期 

＊計畫名稱：建置臺灣法實證研究資料庫第四期實施計畫─生活中的法律─問卷調查（子計

畫二） 

＊計畫主持人：李立如 

＊委託單位：世新民調中心 

＊調查範圍：臺灣及澎湖 

＊調查對象：18歲以上之一般民眾 

 

■■找到合格受訪者時告知以下訊息■■ 

 

您好，這裡是世新民調中心，我們為了瞭解民眾對於社會福利及法律的看法，正在進行一項電

話訪問。可不可以耽誤您幾分鐘，跟您請教一些問題。謝謝！ 

 

如果我念得太快或者您有聽不清楚的地方，請告訴我，我會再念一次給您聽，謝謝！ 

 

 

一般基本問項（一） 

 

Ａ１請問您是民國哪一年出生的？民國＿＿年【民國前請鍵入 96，若回答「97不知道、98 拒

答」者，請續問 A1ˍ1題】 

Ａ１ˍ１您今年大概幾歲？【不可唸出「拒答」選項】  

(01) 18歲-19歲      (02) 20歲-29歲  

(03) 30歲-39歲      (04) 40歲-49歲  

(05) 50歲-59歲      (06) 60歲及以上  

(98) 拒答 

 

法律基本問項 

 

Ｂ１請問您本人有沒有從事過法律相關的工作？（不包括立法委員、調解委員，或是法院內一

般行政人員）（不必唸選項） 

    (01) 有               (02) 沒有 

(97) 不知道           (98) 拒答 
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Ｂ２請問您親友中有沒有人是從事法律相關工作？（不包括立法委員、調解委員，或是法院內

一般行政人員）（不必唸選項） 

    (01) 有               (02) 沒有（跳答Ｂ４） 

(97) 不知道（跳答Ｂ４） 

(98) 拒答（跳答Ｂ４） 

 

Ｂ３請問您遇到法律問題時，有沒有詢問或請教過他（們）？（不必唸選項） 

(01) 有               (02) 沒有 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｂ４請問日常生活中您如何得到法律相關資訊或消息？（複選至多兩項） 

    (01) 電視、廣播電臺   (02) 報紙、雜誌 

(03) 書籍             (04) 網路（包括網路電子報） 

(05) 親友、同學或鄰居 (06) 工作場所 

(07) 學校上課         (08) 民意代表或政黨的服務處 

(09) 法律專業人員（免費、付費的都算） 

(10) 其他，請說明＿＿《請鍵入並記錄在開放記錄表中》 

(11) 沒有任何管道 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

身心障礙福利題組 

 

Ｃ１請問您認為應該由誰來負責身心障礙者主要的照顧責任？（單選） 

(01) 政府             (02) 家人 

(03) 慈善機構或宗教團體 

(04) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｃ２請問您認為對於身心障礙者，國家最應該提供何種協助？（單選） 

(01) 每個月提供津貼   (02) 補助醫療費用 

(03) 打造無障礙空間   (04) 協助就業與就學 

(05) 提供輔具（例如輪椅）或交通接送等服務 

(06) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 
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老人福利題組 

 

Ｄ１請問您家中老人的生活起居現在主要是由誰照顧？（單選）（不必唸選項） 

(01) 老人的配偶       (02) 兒子 

(03) 媳婦             (04) 女兒 

(05) 女婿             (06) 看護 

(07) 養老院或安養院   (08) 老人獨立生活 

(09) 家中沒有老人（跳答Ｄ３） 

(10) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｄ２請問您家中照顧老人的日常生活費用現在主要是由誰負擔？（單選）（不必唸選項） 

(01) 老人的配偶       (02) 兒子 

(03) 媳婦             (04) 女兒 

(05) 女婿             (06) 老人自己 

(07) 老人年金或政府補助 

(08) 其他，請說明＿＿  

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｄ３請問您認為老人應該由誰來負責主要的照顧責任呢？（單選） 

(01) 政府             (02) 家人 

(03) 慈善機構或宗教團體 

(04) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｄ４請問您認為照顧老人的費用主要應該由誰來負擔？（單選） 

(01) 政府             (02) 家人 

(03) 社會保險（例如國民年金） 

(04) 老人自己負擔     (05) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 
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Ｄ５請問您認為對於老人，國家最應該提供何種協助？（單選） 

(01) 每個月提供津貼   (02) 補助醫療費用 

(03) 設立養老機構或老人住宅 

(04) 提供輔具（例如輪椅）或交通接送等服務 

(05) 提供家庭支持服務（例如：照護訓練或喘息服務） 

(06) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

 

長期照顧福利題組 

 

Ｅ１對於日常生活無法自理而需要長期接受照顧的人，您認為政府最需要提供的協助是？（單

選） 

(01) 每個月提供津貼   (02) 補助醫療費用 

(03) 專人到家裡協助照顧（例如：沐浴或翻身） 

(04) 護理師到家裡打針或換藥 

(05) 提供家庭支持服務（例如：照護訓練或喘息服務） 

(06) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

育嬰假制度題組 

 

Ｆ１請問您是否有未成年子女？（單選） 

(01) 有               (02) 沒有（跳答Ｆ５） 

(97) 不知道（跳答Ｆ５） 

(98) 拒答（跳答Ｆ５） 

 

Ｆ２請問您或您的配偶是否請過育嬰假？（單選） 

(01) 有               (02) 沒有（跳答Ｆ４） 

(97) 不知道（跳答Ｆ５）  

(98) 拒答（跳答Ｆ５） 
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Ｆ３請問您或您的配偶請育嬰假最主要的理由是？（單選）（跳答Ｆ５） 

(01) 想陪伴小孩成長 

(02) 家裡沒有人可以照顧小孩 

(03) 沒有適合的保母或托育服務 

(04) 雇主支持員工請育嬰假 

(05) 配偶或家人支持請育嬰假 

(06) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｆ４請問您與您的配偶都沒有請育嬰假的最主要理由是？（單選） 

(01) 小孩有家人或保母照顧 

(02) 擔心會失去工作   (03) 有經濟壓力 

(04) 雇主不支持員工請育嬰假 

(05) 配偶或家人不支持請育嬰假 

(06) 不知道勞工可以請育嬰假 

(07) 不符合資格       (08) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｆ５如果一對父母都有全職工作，且剛生下一個嬰兒，父親與母親皆符合請育嬰假的資格，請

問您認為誰應該請育嬰假？（單選） 

(01) 父親             (02) 母親 

(03) 收入較多之一方   (04) 收入較少之一方 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｆ６依據法律規定，育嬰假津貼最長可以領取六個月，請問您認為這個制度應該？（單選） 

(01) 維持現狀         (02) 應該延長 

(03) 應該縮短         (04) 不需要提供津貼 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

Ｆ７請問您認為照顧小孩最需要的協助是？（複選至多兩項） 

(01) 補助兒童托育費用  

(02) 可以確實申請到育嬰假 

(03) 雇主提供友善的托育環境（例如：附設托兒所或彈性工時等） 

(04) 政府提供優質平價的公共托育 

(05) 配偶或家人分擔家務及育兒工作 

(06) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道           (98) 拒答 
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社會安全題組 

 

Ｇ１請問過去一年內，您家中是否有遭遇經濟困難？（單選） 

(01) 有               (02) 沒有（跳答Ｈ１） 

(97) 不知道（跳答Ｈ１） 

(98) 拒答（跳答Ｈ１） 

 

Ｇ２承上題，請問您是找誰求助？（複選） 

(01) 父母、子女、其他家人或親戚 

(02) 朋友或鄰居       (03) 社會慈善團體 

(04) 政府（例如社會福利單位） 

(05) 銀行、保險公司 

(06) 標會             (07) 地下錢莊或當鋪 

(08) 沒有向人求助（跳答Ｈ１） 

(09) 其他，請說明＿＿ 

(97) 不知道（跳答Ｈ１） 

(98) 拒答（跳答Ｈ１） 

 

Ｇ３承上題，結果有得到幫助嗎？（單選） 

(01) 有               (02) 沒有 

(97) 不知道           (98) 拒答 

 

一般基本問項（二） 

 

Ｈ１請問您是哪裡人？（訪員請唸出選項） 

(01) 台灣閩南人      (02) 台灣客家人     (03) 台灣原住民 

(04) 大陸各省市      (05) 其他，請說明＿＿ 

 

Ｈ２請問您的教育程度是？（不必唸選項） 

 (01) 未受教育      (02) 小學     (03) 國（初）中  

(04) 高中          (05) 專科     (06) 大學 

 (07) 研究所及以上  (98) 拒答 

 

Ｈ３請問您是未婚、已婚、離婚、分居、喪偶，還是同居？  

(01) 未婚（尚未結婚）   (02) 已婚             (03) 離婚  

(04) 分居               (05) 喪偶（寡居）     (06) 同居 

(07) 其他____《請鍵入並記錄在開放記錄表中》  (98) 拒答 
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Ｈ４請問你所從事的行業為何？（選項 20至選項 25，請跳答第Ｈ６題） 

(01)農、林、漁、牧業     (02)礦業及土石採取業     (03)製造業 

(04)電力及燃氣供應業     (05)用水供應及污染整治業 (06)營造業 

(07)批發及零售業         (08)運輸及倉儲業         (09)住宿及餐飲業 

(10)資訊及通訊傳播業     (11)金融及保險業         (12)不動產業 

(13)專業、科學及技術服務業               (14)支援服務業 

(15)公共行政及國防；強制性社會安全       (16)教育服務業 

(17)醫療保健及社會工作服務業             (18)藝術、娛樂及休閒服務業 

(19)其他服務業           (20)受訪者有工作但不願回答  

(21)退休                 (22)失業/沒有工作  

(23)學生                 (24)家管  

(25)拒答                 (26)其它 

 

Ｈ５請問您所從事的職業為何？ 

(01)民意代表、高階主管及總執行長 (02)行政及商業經理人員 

(03)生產及專業服務經理人員 

(04)餐旅、零售及其他場所服務經理人員 

(05)科學及工程專業人員           (06)醫療保健專業人員 

(07)教學專業人員                 (08)商業及行政專業人員 

(09)資訊及通訊專業人員           (10)法律、社會及文化專業人員 

(11)科學及工程助理專業人員       (12)醫療保健助理專業人員 

(13)商業及行政助理專業人員 

(14)法律、社會、文化及有關助理專業人員 

(15)資訊及通訊傳播技術員         (16)一般及文書事務人員 

(17)顧客服務事務人員 

(18)會計、生產、運輸及有關事務人員 

(19)其它事務支援人員           (20)個人服務工作人員 

(21)銷售及展示工作人員         (22)個人照顧工作人員 

(23)保安服務工作人員           (24)農、林、魚、牧業生產人員 

(25)營建及有關工作人員         (26)金屬、機具製造及有關工作人員 

(27)手工藝及印刷工作人員       (28)電力及電子設備裝修人員 

(29)其它技藝有關工作人員       (30)生產機械設備操作人員 

(31)組裝人員                   (32)駕駛及移運設備操作人員 

(33)清潔工及幫工               (34)農、林、牧業勞力工 

(35)採礦、營建、製造及運輸勞力工  

(36)街頭服務及非餐飲小販       (37)廢棄物服務及環境清潔工  

(38)其它基層技術工及勞力工     (39)軍公教人員 

(40)拒答 
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Ｈ６請問您個人一個月所有的收入加起來大概有多少？ 

    （零用金、菜錢、小孩給的錢、政府的補貼金都算）  

(01) 沒有收入                  (02) 不到 1 萬元     

(03) 1萬元以上，不到 2萬元     (04) 2萬元以上，不到 3萬元  

(05) 3萬元以上，不到 4萬元     (06) 4萬元以上，不到 5萬元  

(07) 5萬元以上，不到 6萬元     (08) 6萬元以上，不到 7萬元  

(09) 7萬元以上，不到 8萬元     (10) 8萬元以上，不到 9萬元  

(11) 9萬元以上，不到 10萬元    (12) 10萬元以上，不到 15萬元  

(13) 15萬元以上，不到 20萬元   (14) 20萬元以上  

(97) 不知道                    (98) 拒答 

 

Ｈ７請問您的性別？ 

(01) 男  (02) 女  

 

Ｈ８您目前居住的縣市為何？ 

(01) 台北市    (02) 新北市   (03) 基隆市    (04) 桃園市 

(05) 新竹縣    (06) 新竹市   (07) 苗栗縣    (08) 台中市 

(09) 彰化縣    (10) 南投縣   (11) 雲林縣    (12) 嘉義市 

(13) 嘉義縣    (14) 台南市   (15) 高雄市    (16) 屏東縣 

(17) 宜蘭縣    (18) 花蓮縣   (19) 台東縣    (20) 澎湖縣 

(97) 不知道    (98) 拒答 

 

＊＊＊問卷到此結束，謝謝您接受我們的訪問！＊＊＊ 

 


